
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานผลการด าเนนิงานตามแผนพัฒนาการศกึษามหาวิทยาลัยแม่โจ้  

ระยะที่ 12 (พ.ศ. 2560-พ.ศ. 2564) และผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัตกิาร  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ 12 เดือน) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานผลการด าเนินงานตามแผนพัฒนาการศึกษามหาวิทยาลัยแม่โจ้  

ระยะที่ 12 (พ.ศ. 2560-พ.ศ. 2564) และผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (รอบ 12 เดือน) 

 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดในแผนปฏิบัติการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563        

(รอบ 12 เดือน ระหว่างตุลาคม 2562-มีนาคม 2563) ประกอบด้วย 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 77 ตัวชี้วัด      

มีผลการด าเนินงานบรรลุเป้าหมาย 50 ตัวชี้วัด ยังไม่บรรลุเป้าหมาย 27 ตัวชี้วัด ร้อยละการบรรลุ

เป้าหมายเท่ากับ 64.94 คะแนนประเมินแผนในภาพรวม 3.8541 คะแนน สรุปแยกรายมิต ิดังนี้ 

มติกิารประเมิน  ปี 2562  ปี 2563 เปรียบเทียบ 62 กับ 63 

6 เดอืน 12 เดือน 6 เดอืน 12 เดือน  

มติท่ีิ 1 ดา้นการเรียนการสอน  2.28  3.79 2.43 4.12 สูงขึน้ 

มติท่ีิ 2 ด้านการวจิัย  3.25  4.2 1.51 3.37 ลดลง 

มติท่ีิ 3 ด้านบริการวิชาการและ

ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม  

3.43 4.82 1.97 4.24 ลดลง 

มติท่ีิ 4 ดา้นบริหารจัดการ  2.5  3.79 1.19 3.81 สูงขึน้ 

ภาพรวม  2.65  4.01 2.00 3.85 ลดลง 

 

ผลการด าเนินงานตามระดับคุณภาพตัวชี้วัดในแผนปฏิบัติการมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ปี 2563 

เกณฑ ์ ระดับคุณภาพ ผลตัวชี้วดั 63 

สูงกว่าเป้าหมาย 300% ขึน้ไป ดีเด่น 3 

สูงกว่าเป้าหมาย 100-299% ดีมาก 5 

สูงกว่าเป้าหมาย 0-99% ด ี 42 

ต่ ากว่าเป้าหมาย 1-30% ควรปรับปรุง 17 

ต่ ากว่าเป้าหมาย 30-59% ปรับปรุง 7 

ต่ ากว่าเป้าหมาย 60% ขึน้ไป ปรับปรุงเร่งดว่น 3 

รวม 77 

ร้อยละการบรรล ุ 64.94 

50 ตัวชี้วัด 

27 ตัวชี้วัด 



สรุปผลการด าเนินงานแยกรายประเด็นยุทธศาสตร์ ดังน้ี 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 

ผลการด าเนินงาน 63 (รอบ 12 เดือน) ผลการขับเคลื่อน 

บรรลุ ไม่บรรลุ รวม 
ร้อยละการ

บรรลุ 
โครงการ งบประมาณ 

ภาพรวม (77 ตัวชี้วัด) 3.8615 คะแนน 50 27 77 64.94 1094   440,371,049  

ประเด็นยุทธศาสตรท์ี่  1 การผลิตบัณฑิตและพัฒนานักศึกษาที่มี

สมรรถนะในระดับสากล  

13 11 24 54.17 559 118,664,330 

            

ประเด็นยุทธศาสตรท์ี่ 2  การพัฒนามหาวิทยาลัยสู่ความเป็น

นานาชาติ  

10          -    10 100.00 33 21,354,859 

ประเด็นยุทธศาสตรท์ี่ 3 การพัฒนางานวิจัยและนวัตกรรมโดยใช้

เกษตรเป็นรากฐาน เพื่อมุง่สู่การยอมรับในระดับชาติและ

นานาชาติ  

7 8 15 46.67 64 14,913,734 

            

ประเด็นยุทธศาสตรท์ี่ 4 การบริการวิชาการเพื่อสังคม ชุมชนด้วย

องค์ความรูท้ี่ได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ  

7 1 8 87.50 204   239,445,826  

ประเด็นยุทธศาสตรท์ี่ 5 การเป็นศูนย์รวมแหล่งเรียนรู้และ

ถ่ายทอดศลิปวัฒนธรรม ภูมิปัญญา ท้องถิ่น  

4 0 4 100.00 79 5,515,300 

ประเด็นยุทธศาสตรท์ี่ 6 การบริหารจัดการสูอ่งค์กรที่มีสมรรถนะ

สูง (High Performance Organization)  

9 7 16 56.25 155 40,477,000 



ผลปฏิบัติราชการตามค ารับรองการปฏิบัติการส่วนงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  

ผลการปฏิบัติการตามค ารับรองฯ ระดับคณะ/ส านัก ประจ าปีงบประมาณ 2563 (รอบ 12 เดือน) ประกอบด้วย

หนว่ยงานท่ีร่วมลงนามค ารับรองฯ จ านวน 18 หนว่ยงาน ผลการด าเนินงานสูงสุดคือ ส านักหอสมุด (4.58) คณะเทคโนโลยี

ประมงฯ (4.14) วทิยาลัยพลังงานทดแทน (4.13) รายละเอยีดดังนี้ 

ล าดับ คณะ/ส านัก  มติทิี่ 1  

การผลิต

บัณฑิต 

มติทิี่ 2  

การวิจัย 

 มติทิี่ 3 

บริการวชิาการ+

ท านุฯ 

 มติทิี่ 5 

บริหาร

จัดการ 

 คะแนนถ่วง

น้ าหนัก 
        

1 คณะเทคโนโลยกีารประมงและ

ทรัพยากรทางน้ า 

3.85 4.69 3.80 4.45 4.14 
        

2 วทิยาลัยพลังงานทดแทน 3.86 5.00 1.00 3.11 4.13 
        

3 คณะวิศวกรรมและ

อุตสาหกรรมเกษตร 

3.75 4.18 3.73 3.28 3.89 
        

4 วทิยาลัยบริหารศาสตร์ 3.50 4.15 5.00 1.43 3.41 
        

5 คณะผลิตกรรมการเกษตร 3.97 4.00 4.58 2.81 3.92 
        

6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.68 2.25 5.00 2.53 3.11 
        

7 มหาวทิยาลัยแมโ่จ-้แพร่ เฉลิม

พระเกยีรติ 

2.51 2.10 2.14 2.59 2.37 
        

8 คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยี 3.11 2.33 1.77 3.44 2.78 
        

9 คณะเศรษฐศาสตร์ 3.01 4.45 1.00 2.75 3.30 
        

10 คณะวิทยาศาสตร์ 3.53 4.70 4.38 2.10 3.93 
        

11 คณะศิลปศาสตร์ 3.42 1.00 1.00 1.22 2.49 
        

12 คณะสารสนเทศและการสื่อสาร 4.24 4.27 1.00 3.37 4.00 
        

13 มหาวทิยาลัยแมโ่จ-้ชุมพร 3.05 2.70 1.00 2.34 2.81 
        

14 ส านักวิจัยและส่งเสริมวชิาการ

เกษตร 

5.00 3.21 4.28 3.45 3.55 
        

15 คณะพัฒนาการท่องเท่ียว 2.88 2.89 2.88 3.76 3.00 
        

16 คณะบริหารธุรกิจ 3.37 2.60 5.00 2.50 3.07 
        

17 ส านักหอสมุด 4.57 5.00 ไม่ไดล้งนามในมิติที่3 4.92 4.58 
        

19 วทิยาลัยนานาชาติ 3.78 ไม่ไดล้งนามในมิติ

ที2่ 
ไม่ไดล้งนามในมิติที่3 1.13 3.40 

        

18 ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ 3.72 ไม่ไดล้งนามในมิติ

ที3่ 
ไม่ไดล้งนามในมิติที่3 1.68 3.24 

        

มหาวทิยาลัย 4.12 3.37 4.24 3.92 3.86 
        

 



สรุปผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดในแผนพัฒนาการศึกษาระยะที่ 12 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

2560 – 2564 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดในแผนพัฒนาการศึกษาระยะที่  12 ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2560 – 2564 ประกอบด้วย 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 80 ตัวชี้วัด ร้อยละการบรรลุ

เป้าหมาย 5 ปี เท่ากับร้อยละ 87.71 มติที่มีผลการด าเนินงานสูง คือ มิติด้านบริการวิชาการและท านุบ ารุง

ศิลปวัฒนธรรม รองลงมาคือ มิติด้านการวิจัย มิติด้านการผลิตบัณฑิต และมิติด้านบริหารจัดการ 

ตามล าดับ สรุปแยกผลการด าเนนิงานรายตามเป้าประสงค์ ดังนี้ 

มติ/ิเป้าประสงค ์ ร้อยละการบรรลเุป้าหมายตามปงีบประมาณ 

2560 2561 2562 2563 เป้าหมาย 5 ป ี

ภาพรวมการบรรลุเปา้หมาย 92.12 88.30 90.71 81.93 87.71% 

มติทิี่ 1 ด้านการผลิตบัณฑิต 92.15 89.29 91.47 96.22 87.00% 

เป้าประสงค์ท่ี 1.1 นักศกึษามสีมรรถนะในระดับสากล 74.31 84.06 84.36 84.06 76.03% 

เป้าประสงค์ท่ี 1.2 บัณฑิตมสีมรรถนะในระดับสากล 92.90 93.98 93.98 96.97 88.19% 

เป้าประสงค์ท่ี 1.3 ความเข้มแขง็ของหลักสูตร คณาจารย์ และ

สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ 

100 81.14 99.29 97.14 91.67% 

เป้าประสงค์ท่ี 1.4 ยกระดับ Green University Ranking ด้าน

การศึกษา 

  99 86.09 99.68 94.70% 

เป้าประสงค์ท่ี 1.5 พัฒนานักศกึษาให้เป็นบัณฑิตท่ีมีคุณภาพ

ตามอัตลักษณ์ท่ีสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของมหาวทิยาลัย 

100 100 93.72 97.79 82.49% 

เป้าประสงค์ท่ี 2.1 : มรีะบบการบริหารจัดการท่ีดูแล 

ให้บริการ แก่บุคลากร นักศกึษาต่างชาต ิ

100 85 85 95.31 90.20% 

เป้าประสงค์ท่ี 2.2 : มเีครอืขา่ยความร่วมมอืท่ีลงสู่การปฏบัิติ

จรงิในทุกกิจกรรมตามพันธกิจ และมีผลส าเร็จในระดับ

นานาชาติ 

100 95 94.33 100 92.95% 

เป้าประสงค์ท่ี 2.3 : มฐีานขอ้มูลทุกด้านท่ีเกี่ยวข้องกับความ

เป็นนานาชาต ิและเผยแพร่อยา่งหลายหลายช่องทาง เพื่อให้

เกิด Visibility ในสังคมอุดมศึกษา 

  75 80 100 100% 

มติทิี่ 2 ด้านการวิจัยและนวัตกรรม 99.71 95.30 95.30 52.23 88.97% 

เป้าประสงค์ท่ี 3.1 : ผลงานวจิัยมุง่เนน้ภาคการเกษตรเพื่อ

ความมั่นคง มั่งคั่งและยั่งยืน 

100 89 94.18 26.90 94.35% 

เป้าประสงค์ท่ี 3.2: ผลงานวจิัยและนวัตกรรมท่ีได้รับการ

ยอมรับในระดับนานาชาติ 

99.33 100 96.87 77.56 82.82% 

มติทิี่ 3 ด้านการบรกิารวิชาการและท านบุ ารงุ

ศิลปวัฒนธรรม 

100 100 100 97.73 91.15% 

เป้าประสงค์ท่ี 4.1 : ระบบการบริหารจัดการงานบริการ 

วชิาการท่ีด ีมีประสิทธิภาพ 

100 100 100 93.75 81.14% 



มติ/ิเป้าประสงค ์ ร้อยละการบรรลเุป้าหมายตามปงีบประมาณ 

2560 2561 2562 2563 เป้าหมาย 5 ป ี

เป้าประสงค์ท่ี 4.2: เป็นท่ีพ่ึงของประชาชน และมีส่วนร่วมใน

การยกระดับการพัฒนาความเขม้แข็งของชุมชนตลอดห่วงโซ่

คุณค่า (Value Chain) 

  100 100 100 93.09% 

เป้าประสงค์ท่ี 5.1 : การด ารงศลิปวัฒนธรรม ภูมิปัญญา

ท้องถิ่น และวัฒนธรรมการเกษตร 

100 100 100 100 100% 

มติทิี่ 4 ด้านการบรหิารจัดการ 71.26 27.56 80.44 64.73 86.07% 

เป้าประสงค์ท่ี 6.1: มรีะบบบริหารจัดการท่ีมีประสิทธิภาพ 100 87.39 88.10 94.10 95.05% 

เป้าประสงค์ท่ี 6.2 มคีวามมั่นคงทางการเงินและเตบิโตอยา่ง

ยั่งยืน 

66.67 58.33 77.13 20.60 88.57% 

เป้าประสงค์ท่ี 6.3 มทีรัพยากรบุคคลที่มสีมรรถนะสูง 73.73 69.2 88 79.13 76.44% 

เป้าประสงค์ท่ี 6.4: มสีภาพแวดล้อมท่ีเอื้อตอ่การท างานและ

เป็นสากล 

69.23 62.5 56.0 87.5 84.11% 

 

 



ภาพรวมผลการด าเนนิงานตามแผนปฏบิติัการ ประจ าปงีบประมาณ 2563 (รอบ 12 เดอืน) 

ภาพรวม (77 ตัวชีวั้ด) 3.8615 คะแนน 50 27 77 64.94 1094           440,371,049 

13 11 24 54.17 559 118,664,330

10 -          10 100.00 33 21,354,859

7 8 15 46.67 64 14,913,734

7 1 8 87.50 204 239,445,826         

4 0 4 100.00 79 5,515,300

9 7 16 56.25 155 40,477,000

*งบประมาณโครงการ ขอ้มูลจากระบบ e-project

ผลการขับเคลื่อนผลการด าเนนิงาน 63 (รอบ 12 เดอืน)

บรรลุ ไม่บรรลุ รวม
รอ้ยละการ

บรรลุ
โครงการ งบประมาณ

ประเด็นยุทธศาสตร์

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  1 การผลติบัณฑติและพัฒนานักศึกษาที่มสีมรรถนะในระดับสากล

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 การบริหารจัดการสูอ่งคก์รที่มสีมรรถนะสูง (High Performance 

Organization)

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  การพัฒนามหาวทิยาลัยสูค่วามเป็นนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนางานวจิัยและนวัตกรรมโดยใชเ้กษตรเป็นรากฐาน เพื่อ

มุง่สูก่ารยอมรับในระดับชาตแิละนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การบริการวชิาการเพื่อสังคม ชมุชนดว้ยองคค์วามรู้ที่ไดรั้บการ

ยอมรับในระดับนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 การเป็นศูนย์รวมแหลง่เรียนรู้และถา่ยทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมิ

ปัญญา ท้องถิน่



สูงกวา่เปา้ 300% ขึ้นไป สูงกวา่เปา้ 100-299% สูงกว่าเปา้ 0-99% ต า่กวา่เปา้ 1-30% ต า่กวา่เปา้ 30-59% ขึ้นไป ต า่กวา่เปา้ 60% ขึ้นไป

3 5 42 17 7 3

6.2.4 รายไดท้ี เพิ มขึ้น

จากหนว่ยงานพเิศษ 

(เปา้ 5 ผล 79.78)

2.2.3 อาจารย์/นักวจิัย 

(Outbound)  (เปา้ 5 ผล

 21)

6.2.7 กองทุนเงนิสะสม

ที เพิ มขึ้น (เปา้ 5 ผล 

43.66)

3.1.7 หนว่ยวจิัย/ศูนย์ความ

เป็นเลศิ (เปา้ 4 ผล 13)

2.3.1 ฐานขอ้มูล/วารสาร/

เวบไซตท์ี มคีวามเป็นสากล 

(เปา้ 6 ผล 19)

2.2.2 จ่านวนอาจารย์/

นักวจิัย (Inbound)  (เปา้ 4 

ผล 10)

1.1.3 รางวลัโครงการสห

กจิศกึษา/ start up (เปา้ 4 

ผล 9)

4.1.3 เงนิรายไดท้ี เกดิจาก

การใหบ้ริการ (เปา้ 10 ลา้น

 ผล 22 ลา้น)

1.1.1 ร้อยละนักศกึษาที สอบ CEFR ระดับ B1 ขึ้นไป (เปา้ 50 ผล 59.09)

1.1.4 น.ศ.ไดรั้บรางวลัวชิาการระดับชาติ/นานาชาต ิ(เปา้ 90 ผล147)

1.1.7 หลักสูตร life long learning (เปา้ 15 ผล 15)

1.2.1 บัณฑติท่างานในองคก์รระดับนานาชาต ิ(เปา้ 15 ผล 21)

1.2.3 ความพงึพอใจผู้ใชบ้ัณฑติ (เปา้ 4 ผล 4.12)

1.3.1 ผลการประกันคุณภาพมหาวทิยาลัย (เปา้ 2 ผล 2)

1.3.2 ผลการประเมนิคุณภาพระดับหลักสูตร (AUN QA) (เปา้ 2 ผล 2)

1.3.5 หลักสุตรที มนีักศกึษาตา่งชาต ิ(เปา้ 24 ผล 46)

1.3.8 วารสารวชิาการระดับชาต/ินานาชาต ิ(เปา้ 5 ผล 5)

1.3.9 หอ้งปฏบิัตกิาร/ฟาร์มที ไดรั้บการรับรอง (เปา้ 15 ผล 21)

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนาน.ศ.ในทักษะศตวรรษ 21 (เปา้ 80 ผล 90.48)

1.5.2 ระดับความส่าเร็จของแผนพัฒนานักศกึษา (เปา้ 80 ผล 100)

1.5.3 ร้อยละน.ศ.ที ผ่านกระบวนการพัฒนา 5 ดา้น (เปา้ 80 ผล 89.29

1.5.4 จ่านวนรางวลัที นักศกึษาไดรั้บระดับชาต/ินานาชาต ิ(เปา้ 15 ผล 18)

2.1.1 One Stop Service ดา้นตา่งประเทศ (เปา้ 5 ผล 5)

2.1.2 จ่านวนแหลง่ทุนการศกึษาตา่งประเทศ (เปา้ 13 ผล 15)

2.1.3 ความพงึพอใจนักศกึษาแลกเปลี ยนตอ่การบริหารจัดการ (เปา้ 84 ผล 85.5) 

2.1.4 ระดับการยอมรับของม.ในระดับนานาชาต ิ(เปา้ 3.630 ผล 2,949)

2.2.1 เครือขา่ยความร่วมมอืตา่งประเทศ (เปา้ 35 ผล 35)

2.2.4 นักศกึษา (Inbound) มากกวา่  (เปา้ 130 ผล 146)

2.2.5 นักศกึษา (Outbound)  (เปา้ 160  ผล 161)

3.1.2 เงนิวจิัยตอ่อาจารย์ดา้นวทิย์ (เปา้ 190,000 ผล 295,685) 

3.1.3 เงนิวจิัยตอ่อาจารย์สังคม (เปา้ 70,000 89,539)

3.1.5 ร้อยละโครงการวจิัยที สอดคลอ้งกับ GO. Eco. U.  (เปา้ 65 ผล 75.47)

1.1.6 ร้อยละนักศกึษาใหมต่ามแผน (เปา้ 90 ผล 77.78)

1.1.8 ร้อยละผู้ส่าเร็จตามระยะเวลาหลักสูตร (เปา้ 85 ผล 

81.72)

1.2.2 ร้อยละของบัณฑติที มงีานท่าภายใน 1 ป ี(เปา้ 80 ผล 

70.83)

1.2.4 รายไดต้อ่เดอืนบัณฑติป.ตรี (เปา้ 15,000 ผล 14,904)

1.3.4 จ่านวนหลักสูตรนานาชาต ิ(เปา้ 5 ผล 4)

1.4.1 รายวชิาดา้นสิ งแวดลอ้ม (เปา้ 950 ผล 947)

1.5.6 ผลประเมนินักศกึษาที ผ่านการใชช้วีติในร้ัวมหาวทิยาลัย

 (เปา้ 4 ผล 3.47)

3.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผนแมบ่ทการวจิัย (เปา้ 80 ผล 

72.23)

3.1.8 โครงการวจิัยที ร่วมมอืกับตา่งประเทศ  (เปา้ 8 ผล 7)

3.2.1 ร้อยละของผลงานวจิัยน่าไปใชป้ระโยชน ์(เปา้ 16 ผล 

11.83 )

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิัยที ไดรั้บการตพีมิพ ์(เปา้ 40 ผล 

35.07)

4.1.4 ระดับความส่าเร็จของการจัดท่าแผนแมบ่ทบริการ

วชิาการ (เปา้ 4 ผล 3)

6.1.6 ระดับความส่าเร็จของแผนแมบ่ทไอท ี(เปา้ 80 ผล 

61.11)

6.2.5 ประสทิธิภาพการด่าเนนิงานและการใชจ้่าย

งบประมาณ (เงนิอุดหนุน) (เปา้ 50 ผล 49.81)

6.3.2 ร้อยละบุคลากรที สอบผ่านภาษาอังกฤษ (เปา้ 60 ผล 

1.1.5 ร้อยละชิ้นงาน

บัณฑติศกึษาตพีมิพร์ะดับ

นานาชาต ิ(เปา้ 25 ผล 12.43)

1.5.5 รางวลัที ศษิย์เกา่

ระดับชาต/ินานาชาต ิ(เปา้ 15 

ผล 10)

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์/

นักวจิัยประจ่าที มผีลงานวจิัย 

(เปา้ 45 ผล 30.64)

3.2.5 รางวลัวจิัยระดับชาต ิ

(เปา้ 15 ผล 7)

4.1.2 เงนิรายไดจ้ากการ

ใหบ้ริการวชิาการตา่งประเทศ 

(เปา้ 1 ลา้น ผล 623,236)

6.3.4 อาจารย์ที ยื นขอต่าแหนง่

ทางวชิาการ (เปา้ 6 ผล 4.14)

6.3.5 บุคลากรที ไดรั้บรางวลั

คนด ีคนเกง่ (เปา้ 40 ผล 23)

3.1.4 ร้อยละของ

งบประมาณวจิัยที เพิ มขึ้น 

(เปา้ 6 ผล -22.24)

3.2.6 รางวลัวจิัยระดับ

นานาชาต ิ(เปา้ 26 ผล 9)

6.2.3 เงนิรายไดจ้าก

หนว่ยงานวสิาหกจิเพิ มขึ้น 

(เปา้ 5ผล -14.83)

ตารางสรุปผลประเมินระดับคุณภาพตัวชี้วัดในแผนปฏบิัติการ ประจ าปีงบประมาณ 2563 (รอบ 12 เดือน)



สูงกวา่เปา้ 300% ขึ้นไป สูงกวา่เปา้ 100-299% สูงกว่าเปา้ 0-99% ต า่กวา่เปา้ 1-30% ต า่กวา่เปา้ 30-59% ขึ้นไป ต า่กวา่เปา้ 60% ขึ้นไป

3 5 42 17 7 3

3.2.4 บทความวจิัยที ไดรั้บการอ้างอิง citation (เปา้ 75 ผล 83.45 )

3.2.7 ผลงานที ยื นขอจดสทิธิบัตร/อนุสทิธิบัตร (เปา้ 25 ผล 38)

3.2.8 ผลกระทบดา้นเศรษฐกจิและสังคมจากผลงานวจิัย (เปา้ 3.51 ผล 4.1)

4.1.5 ระดับความส่าเร็จระบบบริหารจัดการโครงการบริการฯ (เปา้ระดับ 5  ผล 5 )

4.1.6 องคค์วามรู้เกษตรระดับนานาชาต ิ(เปา้ 25 ผล 27 )

4.2.1 แหลง่เรียนรู้ดา้นเกษตรอินทรีย์ (เปา้ 27  ผล 29)

4.2.2 เกษตรกรเครือขา่ยเกษตรอินทรีย์ (เปา้ 400  ผล 413) 

4.2.3 ผลกระทบจากโครงการบริการวชิาการ (เปา้ 3.93 ผล 4.18)

5.1.2 ผู้เขา้ชมศูนย์เรียนรู้วฒันธรรมวถิเีกษตร (เปา้2,500 ผล 2,527)

5.1.3 จ่านวนชาวตา่งชาตทิี ไดเ้รียนรู้ศลิปวฒันธรรมฯ (เปา้ 200 ผล 239)

5.1.4 ร้อยละโครงการท่านุฯที บูรณาการกับพันธกจิอื น (เปา้ 80 ผล 89.47)

6.1.1 ผลประเมนิคุณธรรมและความโปร่งใส (ITA) (เปา้ 3.74 ผล 4.39)

6.1.4 ระดับการรับรู้ขอ้มูลขา่วสารและทศิทางการพัฒนาม. (เปา้ 4 ผล 4.04)

6.1.5 ร้อยละของระเบยีบขอ้บังคับตามพรบ ม.ในก่ากับ (เปา้ 60 ผล 94.59)

6.2.2 ระดับความส่าเร็จของแผนบริหารจัดการทรัพย์สนิ (เปา้ 5 ผล 5)

6.2.6 ประสทิธิภาพการด่าเนนิงานและการใชจ้่ายงบประมาณ (เงนิรายได)้ (เปา้ 50 ผล.

69.22)

6.3.1 ระดับความส่าเร็จของแผนพัฒนาบุคลากร (เปา้ 80 ผล 87.5)

6.4.1 ระดับความส่าเร็จของการพัฒนาผังแมบ่ท (เปา้ 5 ผล 4)

6.4.2 ผลคะแนน Green University (เปา้ 6500 ผล 6175)
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ผลการประเมินตัวชีวั้ดในแผนปฏบิติัการ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ประจ าปงีบประมาณ 2563 (รอบ 12 เดอืน)
ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ภาพรวม (77 ตัวชี้วัด) 35 13 14 6 24

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี  1 การผลติบณัฑิตและพัฒนานักศึกษาท่ีมีสมรรถนะในระดับสากล (24 ตัวชี้วัด) 13 4 9 4 9

 เปา้ประสงค์ 1.1 นักศึกษามสีมรรถนะในระดับสากล 3 0 1 1 2

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษาที มีผลการ

สอบ CEFR ตัง้แต่ระดับ B1 ขึ้นไป

ร้อยละ 0.50 45.87 50 59.09 5.00 0.0248 บรรลุ √

(118%)
รางวัล 2.50 1 4 9 5 0.1238 บรรลุ √

(225%)

คน 2.50 103 90 147 5 0.0743 บรรลุ √

(163%)

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

1.1.3 จ่านวนรางวัลที ได้รับจากการ

ประกวด กลุม่วชิาสหกิจศึกษา / start

 up ระดับเครือขา่ยขึ้นไป (Inc.A)

1.1.4 จ่านวนนักศึกษาทุกระดับที 

ได้รับรางวัลด้านวชิาการที เกี ยวขอ้ง

กับสาขาวชิาที เรียนในระดับชาติและ

นานาชาติ (Inc-B)

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

ผลการทดสอบสมิทธภิาพภาษาอังกฤษของนักศึกษา (ชั้นปสีุดทา้ย) 

จ่านวน 2,002 คน พบวา่ นักศึกษาที สอบผ่านระดับ B1 ขึ้นไป จ่านวน 

1,833 คน  คอืร้อยละ 59.09  หากพจิารณารายคณะพบวา่ คณะศิลป

ศาสตร์มีนักศึกษาที สอบผ่านสูงสุด ร้อยละ 90.20 รองลงมาคอื คณะ

พัฒนาการทอ่งเที ยว ร้อยละ 86.2 คณะวทิยาศาสตร์ ร้อยละ 70.80 

ต ่าสุดคอืแม่โจ-้ชุมพร ร้อยละ 27.5

 - สหกจิศึกษาดเีดน่ระดบัเครือขา่ย ที มโีครงงานดา้นสงัคมศาสตร์ 

มนษุยศาสตร์และการจัดการดเีดน่ 1 รางวัล 

- รางวัล Start up ระดบัประเทศ จ่านวน 8 รางวัล ประกอบดว้ย 1) ผลงาน 

Relaxing spa gel (คณะประมงฯ) 2) MJU Smart Mush : ระบบควบคุม

สภาพแวดลอ้มส่าหรับการเพาะเห็ดในโรงเรียน (พลงังานทดแทน)  3) ปุย๋ไฮโดร

อนิทรีย์แมน่ย่า (วศิวกรรมฯ และผลติกรรมฯ)  4) ผลติภัณฑเ์สริมอาหารน้่ามัน

จระเขส้่าหรับป้องกนัภาวะเบาหวาน (ประมงและบริหารธุรกจิ) 5) ผลติภัณฑ ์

“หอมชื น ชลีด ์สเปรย์ (Hom Chuen Shield Spray)” ผลติภัณฑ ์“หอมชื น ชลีด ์

สเปรย์ (Hom Chuen Shield Spray)” (วทิยาศาสตร์และบริหารธุรกจิ)  6) เครื อง

แทมป์กาแฟอัตโนมัต ิ(บริหารธุรกจิ) 7) Affiliate marketing Platform (วศิวกรรม

และบริหารธุรกจิ) 8) เว็บไซตศ์ูนย์รวมโปรแกรมเมอร์ (วทิยาศาสตร์)

จ่านวน 147 คน (ระดับชาติ 104 คน ระดับนานาชาติ 43 คน) ตาม

ประเภทผลงานดังนี้

1. แขง่ขันทักษะทางวชิาการ 49 คน

2. งานประชุมวชิาการและน่าเสนอผลงาน 50 คน

3. ประกวดออกแบบ/ความคดิสร้างสรรค ์48 คน



2

ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

ร้อยละ 2.00 19.5 25 12.43 1.49 0.0294 ไม่บรรลุ √

(50%)

ร้อยละ 1.50 67.94 90 77.78 2.78 0.0413 ไม่บรรลุ √

(86%)

1.1.7 จ่านวนหลักสูตรระยะสัน้

ส่าหรับการเรียนรู้ตลอดชวีติ (life long

 learning)

หลัก

สูตร

2.50 15 15 5.00 0.1238  - รายวชิา MJU MOOC 11 หลักสูตร 

 -หลักสูตร Non-Degree 1 หลักสูตร

 - หลักสูตรร่วมความร่วมมือกับส่านักงานพัฒนาการวจิัยเกษตร 

(สวก.)หลักสูตรพชืไร่ สัตวศาสตร์ และการประมง

บรรลุ √

(100%)

1.1.8 ร้อยละของผู้ส่าเร็จการศึกษา

ตามระยะเวลาของหลักสูตร

ร้อยละ 1.50 78.01 85 81.72 3.672 0.0548 ไม่บรรลุ √

(96%)

เปา้ประสงค์ 1.2 บณัฑิตมีสมรรถนะในระดับสากล 1 1 1 1 1

คน 1.50 12 15 21 4.2 0.0624 บรรลุ √

(140%)

1.2.2 ร้อยละของบัณฑติที มีงานท่า

หรือประกอบอาชพีอสิระภายใน 1 ปี

ร้อยละ 1.50 63.50 80 70.83 2.17 0.0322 ไม่บรรลุ √

1.1.5 ร้อยละของชิ้นงานของนักศึกษา

และผู้ส่าเร็จการศึกษาระดับ

บัณฑติศึกษาที ได้รับการตีพมิพ์

เผยแพร่ในระดับนานาชาติ (Inc-B)

1.1.6 ร้อยละของนักศึกษาใหม่ตาม

แผนการรับนักศึกษา

1.2.1 จ่านวนบัณฑติที ส่าเร็จ

การศึกษา ท่างานในองคก์รระดับ

นานาชาติทัง้ในและต่างประเทศ หรือ

ประกอบอาชพีอสิระในระดับ

นานาชาติ (Vision KPI) (Inc-B)

ผลงานระดับบัณฑติศึกษาตีพมิพใ์นวารสารวชิาการระดับนานาชาติใน

ปงีบประมาณ 2563 จ่านวน 21 ผลงาน (ป.โท 5 ผลงาน ป.เอก 16 

ผลงาน) จ่านวนผู้ส่าเร็จการศึกษาระดับบัณฑติศึกษา 169 คน

ผลการรับนักศึกษาใหม่ ภาคการศึกษา 1/2563 ทุกระดับจ่านวน 3,480

 คน(จากแผนการรับนักศึกษา 4,474 คน)  ระดับป.ตรี จ่านวน 3,359 

คน ปริญญาโท 102 คน ปริญญาเอก 19 คน

นักศึกษารหัส 59 (หลักสูตร4ป)ี และนักศึกษา 58 (หลักสูตร 5 ป)ี 

ส่าเร็จการศึกษาในปกีารศึกษา 2562 ทัง้สิ้น 2,856 คน จากนักศึกษา

ชั้นปสีุดทา้ย 3,495 คน มีนักศึกษาคงคา้ง 639 คน คณะที มีผู้ส่าเร็จ

การศึกษาต ่ากวา่ร้อยละ 80 คอื คณะประมง (ร้อยละ 32.38) แม่โจ้-

ชุมพร (ร้อยละ 58.43) วทิยาศาสตร์ (ร้อยละ 61.37) วศิซกรรมฯ (ร้อย

ละ 65.97) พลังงานทดแทน (ร้อยละ 68.42)

ท่างานในประเทศสหรัฐอเมริกา จนี ไต้หวัน กัมพูชา นอร์เวย์ เป็นต้น

บัณฑติที ตอบแบบส่ารวจ 4,296 คน (บัณฑติป.ตรีที จบป ี2562 จ่านวน 

4,574 คน คดิเป็นร้อยละ 93.92 ไม่ได้ตอบ 278 คน)  ท่างานแล้ว

ทัง้หมด 3,016 คน  ส่าหรับคณะที บัณฑติมีงานท่าสูงสุด คอื คณะ

สารสนเทศ (ร้อยละ 87.34) และคณะวทิยาศาสตร์ (ร้อยละ 81.46) 

คณะที มีบัณฑติได้งานท่าต ่าสุดคอื แม่โจชุ้มพร (ร้อยละ 54.03)



3

ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

(89%)

คะแนน 1.5 3.89 4 4.12 3.24 0.0481 จ่านวนผู้ตอบแบบส่ารวจความพงึพอใจ 986 คน พบวา่พงึพอใจสูงสุด

บริหารศาสตร์ (4.47) รองลงมาได้แก่ พัฒนาการทอ่งเที ยว (4.32) สัตว

ศาสตร์ (4.28) และแม่โจ้-ชุมพร (4.26)

บรรลุ √

(103%)

บาท 1.5       13,917        15,000 14,904 2.95 0.0438 รายได้เฉลี ยโดยมากไม่ถึง 15,000/เดือน หลักสูตรที ได้รับเงนิเดือน

สูงสุดคอื วศิวกรรมอาหาร เฉลี ย 23,428 บาท หลักสูตรพัฒนาการ

ทอ่งเที ยว (ชุมพร) 23,036 บาท หลักสูตร เศรษฐศาสตร์ (แพร่) 22262

 บาท และเงนิเดือนต ่าสุด ได้แก่ หลักสูตรการตลาด (แพร่) 10,958 บาท

 และเทคโนโลยีการผลิตพชื (ชุมพร) 10,950 บาท

 ไม่บรรลุ √

(99.4%)

เปา้ประสงค์ 1.3 ความเข้มแข็งของหลักสูตร คณาจารย์ และสิง่สนับสนุนการเรยีนรู้ 4 0 6 0 2

1.3.1 ผลการประกันคุณภาพภายใน

ของมหาวทิยาลัย/คณะ (Vision 

KPI)(Inc-A)

คะแนน 1.5 2 2 2 3 0.0446 มีขอ้เสนอแนะจากคณะกรรมการประเมิน เชน่ การจัดท่าคูเ่ทยีบเพื อ

การพัฒรนาโดยเฉพาะด้านความเป็นนานาชาติและการตจัดอันดับต่างๆ

 การวเิคราะหส์่วนแบง่การตลาด นโยบายการพัฒนาแม่โจ้-แพร่และแม่

โจ้-ชุมพรที ชัดเจน วเิคราะหห์ลักสูตรครอบคลุมทุกมิติ เชน่ น่า PLO 

ภาวะการมีงานท่า  ไปใชว้เิคราะหห์ลักสูตร ตัง้แต่กระบวนการรับเชา้ 

เป็นต้น

บรรลุ √

(100%)

1.3.2 ผลการประเมินคุณภาพเฉลี ย

ระดับหลักสูตร (AUN QA) (Inc-A)

คะแนน 1.50 2 2 2 4 0.0594 ผลประเมินเฉลี ยระดับหลักสูตรมีคา่ฐานนิยมเทา่กับ 2 ส่าหรับหลักสูตร

ที มีผลการประเมินสูงสุดคอื หลักสูตรเศรษฐศาสตร์ระหวา่งประเทศ 

(ระดับ 4) สาขาวชิาการจัดการส่าหรับผู้ประกอบการ (ชุมพร) ไม่ผ่าน

การก่ากับมาตรฐานหลักสูตร เนื องจากจ่านวนอาจารย์ประจ่าหลักสูตร

ไม่พอ และจ่านวนนักศึกษาต ่ากวา่แผน ซึ งอยู่ระหวา่งการด่าเนินงาน

ควบรวมหลักสูตร

บรรลุ √

(100%)

1.3.4 จ่านวนหลักสูตรนานาชาติ หลักสูต

ร

2.50 4 5 4 3 0.0743  ไม่บรรลุ √

(80%)

1.2.4 รายได้เฉลี ยต่อเดือนของ

บัณฑติระดับปริญญาตรีที ได้งานท่า

คร้ังแรก

1.2.3 คุณภาพบัณฑติทุกระดับ

การศึกษาตามกรอบมาตรฐาน

คุณวุฒริะดับอุดมศึกษาแหง่ชาติ 

(ความพงึพอใจผู้ใชบ้ัณฑติ)

หลักสูตรของวทิยาลัยนานาชาติ จ่านวน 4 หลักสูตร 

-หลักสูตรการจัดการเกษตรอนิทรีย์ โท - เอก

-การจัดการการทอ่งเที ยว โท- เอก

*ไม่เพิ มขึ้นจากป ี2562

บัณฑติที ตอบแบบส่ารวจ 4,296 คน (บัณฑติป.ตรีที จบป ี2562 จ่านวน 

4,574 คน คดิเป็นร้อยละ 93.92 ไม่ได้ตอบ 278 คน)  ท่างานแล้ว

ทัง้หมด 3,016 คน  ส่าหรับคณะที บัณฑติมีงานท่าสูงสุด คอื คณะ

สารสนเทศ (ร้อยละ 87.34) และคณะวทิยาศาสตร์ (ร้อยละ 81.46) 

คณะที มีบัณฑติได้งานท่าต ่าสุดคอื แม่โจชุ้มพร (ร้อยละ 54.03)
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

1.3.5 จ่านวนหลักสูตรที มีนักศึกษา

ต่างชาติเขา้มาเรียน  (Vision KPI) 

(Inc-B)

หลักสูต

ร

2.50 24 46 5 0.1238 ปริญญาตรี 25 หลักสูตร โท 15 หลักสูตร และปริญญาเอก 6 หลักสูตร

 นักศึกษารวม 186 คน

บรรลุ √

(192%)

ฉบับ 0.50 4 5 5 4 0.0198 บรรลุ √

(100%)

1.3.9 จ่านวนหอ้งปฏิบัติการหรือ

ฟาร์มมหาวทิยาลัย ที ได้รับการ

รับรองมาตรฐาน (Inc-B)

แหง่ 2.00 17 15 21 5 0.099 1. หอ้งปฏบิตักิารหนว่ยบริการวชิาการดา้นวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี (คณะวทิยาศาสตร์)

2. ฟาร์มไกพ่ื้นเมอืง 3.ฟาร์มสุกร 4. มาตรฐานฟาร์มไกก่ระทง (คณะสัตวศาสตร์)

5. หอ้งรมผลไมส้ดดว้ยกา๊ซซัลเฟอร์ไดออกไซด ์(คณะวศิวกรรมฯ)

6. ศูนย์เรียนรู้ระบบเกษตรธรรมชาต ิ(คณะเศรษฐศาสตร์)

7. ฟาร์มเลี้ยง ปลานลิ ปลานลิแดง 8. ฟาร์มเลี้ยงปลากระพงขาว (คณะประมงฯ)

9. สมุนไพรC (10 ไร่) 

10. แปลงพชืไร่อินทรีย์ (2.25ไร่)

11. ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการควบคมุศัตรูพชืโดยชวีวธิ ี(5ไร่)

12. โรงเรือนสมาร์ทฟาร์ม (2ไร่)

13. แปลงผลติเมล็ดพันธุผั์กอินทรีย์ จ่านวน 5 ไร่

14. แปลงสมุนไพร (907 ไร่)  จ่านวน 19ไร่ 

15. แปลงผักอินทรีย์ (907 ไร่)  จ่านวน 2 ไร่ 

16. แปลงผลติผักสดอินทรีย์  จ่านวน 1.5ไร่ 

17. ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรลา้นนา จ่านวน 30ไร่ 

18. แปลงยางพารา (ดอกเก็กฮวยอินทรีย์) จ่านวน 37 ไร่ 

19. แปลงมะมว่งอินทรีย์   จ่านวน 23ไร่ 

20. แปลงล่าไยอินทรีย์   จ่านวน 20ไร่ 

21. แปลงปรับปรุงพันธุ ์(216 ไร่)  จ่านวน 2.8ไร่

บรรลุ √

(140%)

เปา้ประสงค์ 1.4 ยกระดับ Green University Ranking ด้านการศึกษา

1.3.8 จ่านวนวารสารวชิาการของ

มหาวทิยาลัยที ได้รับการยอมรับใน

ระดับชาติและนานาชาติ

1. วารสารแมโจอ้นิเตอร์ (MIJST) Maejo International Journal of 

Science and Technology อยู่ในฐาน Scimago Q2 

2. วารสารวจิัยและส่งเสริมวชิาการเกษตร (TCI กลุม่ 1) 

3. วารสารวจิัยเทคโนโลยีการประมง (TCI กลุม่1) 

4. วารสารศิลปศาสตร์ (TCI กลุม่ 2)

5. วารสารวชิาการวทิยาลัยบริหารศาสตร์School of Administrative 

Studies Academic Journal (SASAJ)  (TCI กลุม่ 2)
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

วชิา 1.50 947 950 947 3.7 0.055 ในปกีารศึกษา 2562 มีรายวชิาด้านสิ งแวดล้อม จ่านวน 947 รายวชิา ไม่บรรลุ √

(99.7%)

เปา้ประสงค์ 1.5 พัฒนานักศึกษาให้เปน็บณัฑิตท่ีมีคุณภาพตามอัตลักษณ์ท่ีสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัย

ร้อยละ 0.50 94.92 80 90.48 5 0.0248 จ่านวนโครงการที มีการบูรณาการรวม 21 โครงการ จากโครงการที 

ด่าเนินการแล้ว 57 โครงการ

บรรลุ √

(113%)

1.5.2 ระดับความส่าเร็จของแผนการ

จัดกิจกรรมพัฒนานักศึกษา

ระดับ 0.50 100 80 100 5 0.0248 จ่านวน 4 ตัวชี้วัด บรรลุเปา้หมายทัง้หมด บรรลุ √

(125%)

ร้อยละ 0.50 96.68 80 89.29 4.93 0.0244  พัฒนา 5 ประกอบด้วย

-วชิาการ, IT,ภาษา,ผู้น่า,ศตวรรษที  21 (98.79%)

 -กีฬา นันทนาการหรือการส่งเสริมสุขภาพ (93.64%)

 -อาสาพัฒนาบ่าเพ็ญประโยชน์หรือรักษาสิ งแวดล้อม (80.08%)

-เสริมสร้างคุณธรรมและจริยธรรม (99.82%)

-ศิลปและวัฒนธรรม (74.111%)

บรรลุ √

(112%)

รางวัล 2.50 11 15 18 5 0.1238 รางวัลที นักศึกษาได้รับ 18 รางวัล เป็นรางวัลระดับชาติทัง้หมด  

ประกอบด้วย รางวัลจากกีฬา 15 รางวัล คุณธรรม 2 รางวัล รางวัล

ด้านสิ งแวดล้อม 1 รางวัล)

บรรลุ √

(120%)

1.5.5 จ่านวนรางวัลที ศิษย์เก่าได้รับใน

ระดับชาติหรือนานาชาติ

รางวัล 0.50 11 15 10 1.5 0.0074 รางวัลเกษตรกรดีเด่น 5 รางวัล ด้านวจิัย 2 รางวัล คุณธรรม 2 รางวัล 

กีฬา 1 รางวัล

ไม่บรรลุ √

(67%)

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนา

นักศึกษาที มีการบูรณาการด้านทักษะ

ไอท ีภาษา วชิาชพี และทักษะใน

ศตวรรษที  21

1.4.1 จ่านวนรายวชิาที เกี ยวขอ้งกับ

การพัฒนาสิ งแวดล้อมอย่างยั งยืนที 

เปดิสอน (Green U. KPI)

1.5.4 จ่านวนรางวัลที นักศึกษาได้รับ

ในระดับชาติ หรือนานาชาติ (Inc-B)

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษาที ผ่าน

กระบวนการพัฒนานักศึกษา 5 ด้าน

ตามเกณฑม์าตรฐาน สกอ. ก่อน

ส่าเร็จการศึกษา

5 
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

1.5.6 ระดับความส่าเร็จการ

ประเมินผลของนักศึกษาที ผ่านการใช้

ชวีติในร้ัวมหาวทิยาลัยที มีคุณภาพ

ตามอัตลักษณ์ที สอดคล้องกับ

วสิัยทัศน์ของมหาวทิยาลัย

ระดับ 0.50 3.56 4 3.47 3.47 0.0172 ผลส่ารวจความพงึพอใจ/ความคดิเห็นคุณภาพชวีติของนกัศึกษาจ่านวน 1,000 

คน พบวา่อยู่ในระดบัปานกลาง และเมื อพจิารณาเป็นรายดา้นพบวา่ ระดบั

ความพงึพอใจ/ความคดิเห็นคุณภาพชวีติของนกัศึกษาทัง้ 7 ดา้น มดีา้นที อยู่ใน

ระดบัปานกลาง ไดแ้ก ่ดา้นกายภาพ ดา้นสงัคมและสภาวะจติใจ ดา้นการให้

ค่าปรึกษาและสง่เสริมการเรียน ดา้นการบริการขอ้มูลขา่วสาร ดา้นสิ งอานวย

ความสะดวกที เอื้อตอ่การเรียน และดา้นกจิกรรมพัฒนานกัศึกษานอกห้องเรียน 

สว่นดา้นความปลอดภัยจากการแพร่ระบาดเชื้อไวรัสโคโรนา่ (COVID-19) อยู่ใน

ระดบัมาก

ไม่บรรลุ √

(87%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 2.  การพัฒนามหาวิทยาลัยสูค่วามเปน็นานาชาติ (10 ตัวชี้วัด) 6 2 2 0 0

เปา้ประสงค์ 2.1 มีระบบการบรหิารจัดการท่ีดูแล ให้บรกิาร แก่บคุลากร นักศึกษาต่างชาติ

ระดับ 0.5 2 5 5 5 0.0248 บรรลุ √

(100%)

2.1.2 จ่านวนแหล่งทุนการศึกษา

ต่างประเทศ

แหล่งทุน 0.5 10 13 15 4 0.0198 จากไตห้วัน 6 ทุน ญี ปุน่ 4 ทุน ฟลิปิปินส ์2 ทุน อนิเดยี 1 ทุน ไทย 1 ทุน ไทย-

สหรัฐ 1 ทุน สว่นใหญเ่ป็นทุนเการแลกเปลี ยนนกัศึกษาและสหกจิศึกษา

บรรลุ √

(115%)
2.1.3 ร้อยละความพงึพอใจของ

บุคลากรและนักศึกษาแลกเปลี ยนต่อ

การบริหารจัดการและโครงสร้าง

พื้นฐาน บริการ สิ งอ่านวยความ

สะดวกและสิ งแวดล้อม

ร้อยละ 0.5 83.13 84 85.5 4.38 0.0217 ผลส่ารวจความพงึพอใจนักศึกษาต่างชาติและผู้ที เขา้มาผึกอบรมสัมมนา

 พงึพอใจสุดสุดคอืการใหบ้ริการของหน่วยงาน ร้อยละ 88 ด้านอาคาร

สถานที ร้อยละ 86 ด้านโครงสร้างพื้นฐานอื นๆ ร้อยละ 83 ขอ้เสนอแนะ

อื นๆ ดังนี้ ควรเพิ มหนังสือและต่าราภาษาอังกฤษและภาษาจนี อุปกรณ์

ในหอพักช่ารุด และปรับปรุงขอ้มูลในเวปไซต์ภาษาอังกฤษและจนีใหเ้ป็น

ปัจจุบัน

บรรลุ √

(102%)

2.1.4 ระดับการยอมรับของ

มหาวทิยาลัยในระดับนานาชาติ 

อันดับ 0.5 3,790     3630 2949 5.00 0.0248 ผลการจัดอันดับ webometric ณ ตุลาคม 2562 

แม่โจอ้ยู่ล่าดับที  2949 ของโลกล่าดับที  29 ของประเทศ 

บรรลุ √

(125%)

เปา้ประสงค์ 2.2 มีเครอืข่ายความร่วมมือท่ีลงสูก่ารปฏบิติัจรงิในทุกกิจกรรมตามพันธกิจ และมีผลส าเร็จในระดับนานาชาติ

2.1.1 ระดับความส่าเร็จของการ

ด่าเนินงานศูนย์ One Stop Service 

ด้านการต่างประเทศ

กระบวนงานที เป็น one stop service คอื 1) การลงนามความร่วมมอืทางวชิาการ

 MOU/MOA  2) การให้บริการดา้นการตรวจลงตรา (วซีา่)  3) ศูนย์รับเรื องและ

ชว่ยเหลอืนกัศึกษาตา่งชาต ิ 4) การประสานงานจัดหาที พัก 

5) การบริการให้ขอ้มูลดา้นการศึกษา
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

ความ

ร่วมมือ

2.5 29 35 35 4 0.099 จ่านวน 35 MOU 63  กิจกรรม จากจนี ไต้หวัน อนิโดนีเซีย ญี ปุน่  ลาว 

ฟลิิปปนิส์ เมียนมาร์ ภูฏาน กิจกรรมส่วนใหญเ่ป็นการแลกเปลี ยน

นักศึกษา ฝึกอบรม และสหกิจศึกษา

บรรลุ √

(100%)
2.2.2 จ่านวนอาจารย์/นักวจิัย

แลกเปลี ยน (Inbound)  (Inc-B)

คน 2.5 5 4 10 5 0.1238 จากประเทศจนี 5 คน เกาหลี ญี ปุน่ ลาว อนิโดนีเซีย และสิงคโปร์

ประเทศละ 1 คน (วัตถุประสงคเ์พื อการสอน 3 คน วจิัย 7 คน)

บรรลุ √

(250%)

2.2.3 จ่านวนอาจารย์/นักวจิัย

แลกเปลี ยน (Outbound) (Inc-B)

คน 2.5 3 5 21 5 0.1238 บรรลุ √

(420%)
2.2.4 จ่านวนนักศึกษาแลกเปลี ยน 

(Inbound) (Inc-B)

คน 2.50 244 130 146 4.8 0.1188 บรรลุ √

(112%)

2.2.5 จ่านวนนักศึกษาแลกเปลี ยน 

(Outbound) (Inc-B)

คน 2.50 151 160 161 4.1 0.1015 บรรลุ √

(101%)

2.3 มีฐานข้อมูลทุกด้านท่ีเก่ียวข้องกับความเปน็นานาชาติ และเผยแพร่อย่างหลายหลายช่องทาง เพื่อให้เกิด Visibility ในสังคมอุดมศึกษา

2.2.1 จ่านวนเครือขา่ยความร่วมมือ

กับสถาบันการศึกษาในต่างประเทศที 

เขม้แข็ง และมีกิจกรรมร่วมกัน (Vision

 KPI) (Inc-B)

ในปกีารศึกษา 2562 มีนักศึกษา inbound รวม 146 คน จากประเทศจนี

 ลาว ไต้หวัน  ฟลิิปปนิส์  เกาหลีไต้ อนิโดนีเซีย ญี ปุน่ มาเลเซีย และ

เยอรมัน มาด้วยเหตุผลส่วนใหญค่อืสหกิจศึกษา 89 คน ฝึกอบรม 21 

คน และแลกเปลี ยน 21 คน หลักสูตร dual program 15 คน

ในปกีารศึกษา 2562 มีนักศึกษา outbound รวม 161 คน จากจนี ไต้หวัน

 เมียนมาร์ เวยีตนาม ฟลิิปปนิส์ อนิโดนีเซีย ญี ปุน่นิวซีแลนด์ และ

นอร์เวย์ สิงคโปร์ เป็นต้น  ไปด้วยเหตุผลส่วนใหญค่อืสหกิจศึกษา 100 

คน แลกเปลี ยน 50 คน ฝึกอบรม 11 คน

ผลงานจากคณะประมง 7 พลังงานทดแทน 7 วทิยาศาสตร์ 4 ผลิต 2 

สถาปัตย์ 1 (ไปลาว 8 คน จนี 6 คน เวยีตนาม 3 คน อเมริกา บูรไน 

ศรีลังกา ญี ปุน่ ประเทศละ 1 คน)
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

ฐานขอ้มูล 0.50 4 6 19 5 0.0249 บรรลุ √

(317%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 3. การพัฒนางานวิจัยและนวัตกรรมโดยใช้เกษตรเปน็รากฐาน เพื่อมุ่งสูก่ารยอมรับในระดับชาติและนานาชาติ (15 ตัวชี้วัด) 7 0 0 1 7

3.1 ผลงานวิจัยมุ่งเน้นภาคการเกษตรเพื่อความม่ันคง ม่ังค่ังและยัง่ยนื

3.1.1 ร้อยละการบรรลุเปา้หมาย

ตัวชี้วัดของแผนแม่บทการวจิัยของ

มหาวทิยาลัย

ระดับ 1.00 4 80 72.73 3.64 0.0362 บรรลุเปา้หมาย 8 ตัวชี้วัดจากทัง้หมด 11 ตัวชี้วัด (ตัวชี้วัดที ไม่บรรลุ

เปา้หมายคอื ร้อยละผลงานวจิัยน่าไปใชป้ระโยชน์ ร้อยละอาจารย์ที มี

ผลงานวจิัย ร้อยละงบวจิัยจากแหล่งทุนภายนอกเพิ มขึ้น)

ไม่บรรลุ √

(91%)
3.1.2 จ่านวนเงนิวจิัยต่ออาจารย์และ

นักวจิัยประจ่าด้านวทิยาศาสตร์ฯ

บาท 2.00    391,972      190,000 295,685 5 0.0990 บรรลุ √

(156%)

2.3.1 จ่านวนฐานขอ้มูล วารสาร

ออนไลน์ หรือเวบไซต์ของ

มหาวทิยาลัยที มีความเป็นสากล

วารสารออนไลน ์ไดแ้ก่

1. วารสารแมโ่จอ้ินเตอร์ 

2. วารสารวจิัยและสง่เสริมวชิาการเกษตร (ส่านักวจิัยฯ) แปลเปน็ภาษาอังกฤษ

3. วารสารวจิัยและเทคโนโลยีการประมง

เวปไซตท์ี ไดรั้บการแปลเปน็ภาษาอังกฤษ และจนี ไดแ้ก่

1. .เวปไซตม์หาวทิยาลัย www.mju.ac.th 

2.. เวปไซต ์mju Green www.green.mju.ac.th เวปไซตเ์ผยแพร่ขอ้มูลขา่วสาร MJU Go Eco 

(อังกฤษ)

3. เวปไซตว์ทิยาลัยนานาชาติ

4. เวปไซตส์่านักหอสมุด

5. เวปไซตค์ณะพัฒนาการทอ่งเที ยว

6. เวปไซตค์ณะศลิปศาสตร์

7. คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้่า

8. ส่านักวจิัยและสง่เสริมวชิาการเกษตร

9. ส่านักบริหารและพัฒนาการวชิาการ

10. คณะวทิยาศาสตร์

11. คณะสารสนเทศและการสื อสาร

12. วทิยาลัยบริหารศาสตร์

13. คณะวศิวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตร

14. วทิยาลัยพลังงานทดแทน

15. มหาวทิยาลัยแมโ่จ ้วทิยาเขตชุมพร

16. ศูนย์ภาษา

งบประมาณวจิัยรวมด้านวทิยาศาสตร์ 114.577 ล้านบาท จากจ่านวน

อาจารย์และนักวจิัยประจ่า 387.5 คน สูงสุดคอืคณะประมงฯ 7.5 แสน/

คน รองลงมาคอื ชุมพร 4.6 แสนบาท/คน และคณะวทิยาศาสตร์ 4.12 

แสนบาท/คน ต ่าสุดคอืแม่โจ-้แพร่ 2.3 หมื นบาท/คน
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

บาท 2.00     185,321       70,000 89,539 4.95 0.0981 บรรลุ √

(128%)

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวจิัยที 

เพิ มขึ้น

ร้อยละ 1.50 103.61 6 -22.24 1 0.0149  ไม่บรรลุ √

(-371%)

ร้อยละ 1.50 56.64 65 75.47 5 0.0743 บรรลุ √

(116%)

ร้อยละ 1.50 39.56 45 30.64 2.13 0.0316 จ่านวนอาจารย์ที มีผลงานวจิัย 195 คน จากอาจารย์และนักวจิัยประจ่า

ทัง้หมด 678.5 คน คณะที อาจารย์มีผลงานวจิัยสูงสุด คอื คณะประมงฯ 

(ร้อยละ 78) รองลงมาคอืวทิยาลัยพลังงานทดแทน (ร้อยละ 63) ต ่าสุด

คอืคณะพัฒนาการทอ่งเที ยวไม่มีอาจารย์ที มีผลงานวจิัยเกิน 50%

ไม่บรรลุ √

(68%)

3.1.3 จ่านวนเงนิวจิัยต่ออาจารย์และ

นักวจิัยประจ่าด้านมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์และนักวจิัย

ประจ่าที มีผลงานวจิัยต่อจ่านวน

อาจารย์และนักวจิัยประจ่าทัง้หมด

3.1.5 ร้อยละโครงการวจิัยที 

สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนา

มหาวทิยาลัย GO. Eco. U.

งบประมาณวจิัยรวมด้านสังคมศาสตร์ 22.295 ล้านบาท จากจ่านวน

อาจารย์และนักวจิัยประจ่า 249 คน สูงสุดที คณะสารสนเทศ 1.129ล้าน

บาท/คน รองลงมาคอื คณะเศรษฐศาสตร์ 2.3 แสน ต ่าสุดคอืแม่โจ-้แพร่

 ไม่ได้รับงบวจิัย

งบวจิัยป ี2563 จ่านวน 138.37 ล้านบาท คา่เฉลี ยย้อนหลัง 3 ป ี

177.950 ล้านบาท ลดลง 39 ล้านบาท หรือ 22%

จ่านวนโครงการวจิัยที สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ 80 โครงการ จาก

โครงการวจิัยรวม 106 โครงการ โดยในป ี2563 อยู่ในชว่งการพัฒนา

ของการเขา้สู ่Green U. ท่าใหโ้ครงการวจิัยส่วนใหญเ่น้นหนักไปที 

โครงการวจิัยด้าน Green รายละเอยีดดังนี้

- Organic 1 โครงการ 

- Green 66 โครงการ 

- Eco 13 โครงการ 

- ทั วไป 26 โครงการ 
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

ศูนย์ 3.00 11 4 13 5 0.1485 1. หนว่ยวจืัยสมุนไพร คณะผลติกรรมการเกษตร

2. ศูนย์ความเปน็เลศิทางการประมงและทรัพยากรทางน้่า (คณะประมงฯ)

3. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นบริการสังคมปลาบกึและปลาลูกผสม (คณะประมงฯ)

4. ศูนย์เทคโนโลยีและนวัตกรรมทางฟสิกิส ์(คณะวทิย์)

5. ศูนย์บริการองคค์วามรู้สูน่วัตกรรมเพื อความเขม้แข็งทางการเกษตรและสิ งแวดลอ้ม 

(คณะวทิย์)

6. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นวศิวกรรมพลังงานและสิ งแวดลอ้ม (วทิยาลัยพลังงาน)

7. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นเทคโนโลยีพลังงานทดแทนและเกษตรอัจฉริยะที เปน็มติรตอ่

สิ งแวดลอ้ม  (วทิยาลัยพลังงาน)

8. ศูนย์วจิัยนวัตกรรมทางการเกษตรเพื อการตัดสนิใจ (เศรษฐศาสตร์)

9. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นวชิาการเพื อสังคม มหาวทิยาลัยแมโ่จ ้- ชุมพร

10. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นบริการวชิาการดา้นล่าไย (ส่านักวจิัยฯ)

11. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นนวัตกรรมทางการเกษตรส่าหรับบณัฑติผู้ประกอบการ (ฝ่าย

บณัฑติศกึษา)

12. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นเกษตรกรรมสมัยใหม ่(คณะวศิว)

13. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นนวัตกรรมเพื ออุตสาหกรรมสร้างสรรคแ์ละชุมชน (สารสนเทศ)

บรรลุ √

(325%)

3.1.8 จ่านวนโครงการวจิัยที ร่วมมือ

กับต่างประเทศ (Vision KPI)

โครง

การ

3.00 8 7 3 0.0891 วทิยาลัยพลังงาน 3 โครงการ คณะวทิยาศาสตร์ วศิวกรรมฯ และ

สารสนเทศคณะละ 1 โครงการ จาก องคก์ร TiCA ญี ปุน่ จนี มาเลเซีย

ไม่บรรลุ √

(88%)

3.2 ผลงานวิจัยและนวัตกรรมท่ีได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ

ร้อยละ 2.00 12.65 16 11.83 2.92 0.0577 จ่านวนงานวจิัยหรืองานสร้างสรรคท์ี น่าไปใชป้ระโยชน์ 80 เรื อง จาก

อาจารย์และนักวจิัยประจ่าทัง้หมด 676.5 คน

ไม่บรรลุ √

(74%)

จ่านวน 2.50 39.38 40 35.07 2.54 0.0627 ผลงานวจิัยที ได้รับการตีพมิพ ์360 เรื อง (ผลรวมถ่วงน้่าหนักผลงาน

ตีพมิพ ์223.2) อาจารย์/นักวจิัยประจ่า 636.5 คน สูงสุดคอืคณะประมง

ฯ (ร้อยละ 88) รองลงมาคอื วทิยาลัยพลังงาน (ร้อยละ 84) ต ่าสุดแม่

โจ้-ชุมพร (ร้อยละ 7)

ไม่บรรลุ √

3.2.1 ร้อยละของผลงานวจิัยหรืองาน

สร้างสรรคท์ี น่าไปใชป้ระโยชน์แก่

หน่วยงานภายนอกอย่างเป็นรูปธรรม

และมีการรับรองการใชป้ระโยชน์

3.1.7 จ่านวนหน่วยวจิัย/ศูนย์ความ

เป็นเลิศที มีการบูรณาการขา้ม

ศาสตร์ทมีีศักยภาพส่งผลกระทบต่อ

เศรษฐกิจและสังคม โดยเน้นด้าน

เกษตรและอาหาร (Inc.-B)

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิัยที ได้รับ

การตีพมิพเ์ผยแพร่ในวารสาร

ระดับชาติหรือนานาชาติ
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

(88%)
ร้อยละ 2.50 119.65 75 83.45 5 0.1238 ผลงานวจิัยที ได้รับการอา้งองิในฐานขอ้มูลระดับนานาชาติ 421 เรื อง 

จากอาจารย์และนักวจิัยประจ่าทัง้หมด 686.5 คน คณะที มีผลงานวจิัย

ได้รับการอา้งองิสูงที สุดคอื คณะวทิยาศาสตร์ 177 ผลงาน รองลงมาคอื

 คณะผลิตกรรมฯ 58 ผลงาน และคณะประมงฯ 48 ผลงาน

บรรลุ √

(111%)

3.2.5 จ่านวนรางวัลที ได้รับจาก

ผลงานวจิัย (ระดับชาติ)  (Inc. B)

รางวัล 3.00 41 15 7 1 0.0297 จากคณะประมง ผลิตกรรมฯ ทอ่งเที ยว วทิยาศาสตร์ คณะวศิวกรรมฯ 

แม่โจ้-ชุมพร และวทิยาลัยพลังงานคณะละ 1 รางวัล

ไม่บรรลุ √

(47%)

3.2.6 จ่านวนรางวัลวจิัยที ได้รับใน

ระดับนานาชาติ (Vision KPI) (Inc. B)

รางวัล 3.00 26 9 1 0.0297 จากวทิยาศาสตร์ 5 รางวัล วศิวกรรมฯ 3 แม่โจ้-ชุมพร 1 รางวัล ไม่บรรลุ √

(35%)

3.2.7 จ่านวนผลงานวจิัยที ยื นขอจด

สิทธบิัตร/อนุสิทธบิัตร  (Inc. B)

ผลงาน 3.00 23 25 38 5 0.1485 เป็นสิทธบิัตร 6 ผลงาน อนุสิทธบิัตร 28 ผลงานพันธุ์พชื 3 ผลงาน

เครื องหมายการคา้ 1 ผลงาน  (จากวทิยาศาสตร์ 13 ผลงาน วศิวกรรมฯ

 3 ผลงาน คณะประมงฯ 8 ผลงาน ผลิตกรรมฯ 3 ผลงาน แม่โจ-้แพร่ 4

 ผลงาน สัตวศาสตร์ 3 ผลงาน พลังงาน 2 ผลงาน เศรษฐศาสตร์ 1 

ผลงาน)

บรรลุ √

(152%)

3.2.8 ผลการประเมินผลกระทบด้าน

เศรษฐกิจและสังคมจากผลงานวจิัย

ต่อชุมชน

คะแนน 1.00 NA 3.51 4.10 4.2 0.0416 ส่ารวจกลุม่ตัวอย่างเกษตรกรจ่านวน 350 คน พบวา่เกษตรกรกลุม่

ตัวอย่างเห็นวา่องคค์วามรู้ส่งผลกระทบทางเศรษฐกิจในภาพรวม 3.95 

ผลกระทบทางสังคม 4.25

บรรลุ √

(117%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 4 การบรกิารวิชาการเพื่อสังคม ชุมชนด้วยองค์ความรู้ท่ีได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ (8 ตัวชี้วัด) 1 4 1 0 2

4.1.2 จ่านวนเงนิรายได้จากการ

ใหบ้ริการวชิาการจากต่างประเทศ 

(Vision KPI)

บาท 2.5       1,000,000       623,236 3.12 0.0775 จากการฝึกอบรมด้านสัตวศาสตร์และประมง ประเทศไนจเีรีย 370,000

 และคา่ลงทะเบยีนอบรมจาก สถาบัน FBSTI, Food and Beverage 

Training International ประเทศสวสิเซอร์แลนด์ 7,300 บาท 

คา่ลงทะเบยีนประชุมวชิาการนานาชาติ 171,531 บาท คา่ฝึกอบรม

ภาษาชาวต่างชาติ 64,405 บาท

ไม่บรรลุ √

(62%)

3.2.4 ร้อยละของบทความวจิัยหรือ

งานสร้างสรรค ์ที ได้รับการอา้งองิ 

(Citation) ใน (Refereed journal หรือ

ในฐานขอ้มูลระดับนานาชาติต่อ

อาจารย์ประจ่าและนักวจิัยประจ่า

ด้านวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิัยที ได้รับ

การตีพมิพเ์ผยแพร่ในวารสาร

ระดับชาติหรือนานาชาติ



12

ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

4.1.3 จ่านวนเงนิรายได้ของ

มหาวทิยาลัยที เกิดจากการใหบ้ริการ

วชิาการ (Inc. A)

บาท 1.5     10,000,000   22,220,138 5 0.0746 สูงสุดจากการเป็นที ปรึกษาราว 19 ล้านบาท คา่ลงทะเบยีน 2 ล้านบาท 

จ่าหน่ายสินคา้ 6 แสนบาท คา่บริการตรวจวเิคราะห ์3 แสนบาท

บรรลุ √

(222%)
ระดับ 0.5 5 4 3 3 0.0149 √ 1. มีการตัง้คณะกรรมการจัดท่าแผนแม่บท

√ 2. จัดประชุมระดมความคดิเห็นจากทุกภาคส่วนเพื อจัดท่าแผนแม่บท

√ 3. จัดท่าร่างแผนแม่บทบริการวชิาการของมหาวทิยาลัย

× 4. จัดเวทเีพื อวพิากษร่์างแผนแม่บท

× 5. เสนอร่างต่อคณะกรรมการบริการวชิาการ  และได้รับความ

เห็นชอบ

บรรลุ √

(75%)
4.1.5 ระดับความส่าเร็จในการพัฒนา

ระบบบริหารจัดการโครงการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัย

ระดับ 0.5 5 5 5 0.0248 √ ขอ้ที  1  มีระบบบริหารจัดการและฐานขอ้มูลบริการวชิาการของ

มหาวทิยาลัย

√ ขอ้ที  2  มีการติดตามการบริหารโครงการ

√ ขอ้ที  3  หัวหน้าโครงการบริการวชิาการมีความพงึพอใจต่อระบบ

บริหารจัดการมากกวา่ร้อยละ 80

√ ขอ้ที  4  น่าเสนอผลประเมินตามขอ้ 2 และ 3ต่อผู้บริหารและ

คณะกรรมการที เกี ยวขอ้ง

√ ขอ้ที  5  มีการน่าขอ้เสนอแนะที ได้จากขอ้ 3 มาใชเ้พื อปรับปรุงแผนใน

ปตี่อไป

บรรลุ √

(100%)
เรื อง 2.5 26 25 27 4.4 0.1095 ผลงานจากคณะประมง 11 ผลงาน ผลิตกรรมฯ 4 ผลงาน วทิยาศาสตร์ 

3 วศิวกรรม 1 ทอ่งเที ยว 1 ส่วนใหญเ่ป็นการฝึกอบรมหลักสูตรระยะสัน้

 จากประเทศไนจเีรีย ญี ปุน่ และสปป.ลาว เป็นต้น

บรรลุ √

(108%)

4.1.6 จ่านวนองคค์วามรู้ด้าน

การเกษตรที ได้รับการยอมรับใน

ระดับนานาชาติ (Vision KPI) (Inc. B)

4.1.4 ระดับความส่าเร็จของการ

จัดท่าแผนแม่บทบริการวชิาการของ

มหาวทิยาลัย
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

4.2.1 จ่านวนแหล่งเรียนรู้ด้านเกษตร

อนิทรีย์ของมหาวทิยาลัย

แหง่ 1 24 27 29 5 0.0495 ศูนย์/แหลง่เรียนรู้เกษตรอินทรีย์ของมหาวทิยาลัย ดังนี้

1. ศูนย์เรียนรู้การผลติพชืสมุนไพรอินทรีย์

2. การพัฒนาศักยภาพสปอร์เหด็หลนิจอื และเหด็สมุนไพร

3. หนว่ยความเปน็เลศิทางดา้นการวจิัยและพัฒนาการปรับปรุงพันธุข์า้ว

4.โรงคดับรรจุผลติผลเกษตรอินทรีย์ตามมาตรฐานของอย.

5. ศูนย์การเรียนรู้การผลติเมล็ดพันธุผั์ก 

6. ฐานเรียนรู้ปลาบกึและปลาลูกผสมบกึสยามแมโ่จ้

7. โรงงานผลติอาหารสัตวแ์ละปศุสัตวอ์ินทรีย์

8. ศูนย์กลางการเรียนรู้เทคโนโลยีการควบคมุศัตรูพชืโดยชวีวธิมีหาวทิยาลัยแมโ่จ้

9. การผลติปุย๋อาบสัคลูาร์ไมคอร์ไรซาร่วมกับเชื้อไตรโค

10. ตน้แบบเกษตรอินทรีย์แบบผสมผสาน

11. ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการผลติผักสดและปจัจัยการผลติแบบเกษตรอินทรีย์

12. แปลงผลติเกก๊ฮวยอินทรีย์ 

13. แปลงสาธติเกษตรทฤษฎใีหมต่ามพระราชด่าริ

14. ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรลา้นนา (35 ไร่)

15. ศูนย์วจิัยและพัฒนาเกษตรธรรมชาตแิมโ่จ้

16. ฐานเรียนรู้ปุย๋อินทรีย์แบบไมพ่ลกิกลับกอง

17. ฐานเรียนรู้การผลติพชืในรูปแบบเกษตรอินทรีย์ส่านักฟาร์มมหาวทิยาลัย

18. ฐานเรียนรู้การเลี้ยงกุง้กา้มกรามภายใตโ้ดมความร้อนดว้ยระบบอินทรีย์ 

19. ฐานเรียนรู้สาหร่ายและแพลงตอนในระบบปดิเพื อน่าไปผลติสัตวน์้่าอินทรีย์

20. หนว่ยพรรณไมแ้ละพชืผักพื้นถิ นจังหวัดแพร่และภาคเหนอืตอนบน 

21. หนว่ยเรียนรู้และสง่เสริมคณุภาพมาตรฐานเกษตรอินทรีย์ 

22. หนว่ยเรียนรู้การเลี้ยงไกพ่ื้นเมอืงและไกไ่ขใ่นระบบอินทรีย์

23. หนว่ยเรียนรู้และสง่เสริมการผลติปศุสัตว ์ในระบบอินทรีย์ (สัตวเ์ล็ก/สัตวใ์หญ่)

24.  หนว่ยเรียนรู้การอบรม และสง่เสริมการผลติพชืเศรษฐกจิแบบผสมผสาน

25. หนว่ยเรียนรู้และสง่เสริมการผลติ การใชห้วัเชื้อจุลนิทรีย์และสารชวีภัณฑใ์นการผลติ

ระบบเกษตรอินทรีย์ เพื อลดการพึ งพาเคมภีัณฑเ์กษตร

26. หนว่ยเรียนรู้การแปรรูปผลติภัณฑจ์ากผลผลติเกษตรอินทรีย์

27. ฐานเรียนรู้สวนสมุนไพรชวีกะโกมารภัทจ์

28. ฐานเรียนรู้แมลงเศรษฐกจิ

29. ฐานเรียนรู้ฟาร์มเลี้ยงสัตวน์้่าจดื

บรรลุ √

(107%)

ครัว

เรือน

1 305 400 413 5 0.0495 โดยมากอยู่ในเขตพื้นที สันทราย สารภี ดอยหล่อ และกลุม่เครือขา่ยจาก

กาดแม่โจ ้2477

บรรลุ √

(103%)

4.2.2 จ่านวนเกษตรกรที เขา้ร่วม

เครือขา่ยเกษตรอนิทรีย์มหาวทิยาลัย

แม่โจ้
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

4.2.3 ผลกระทบด้านเศรษฐกิจ สังคม

 และคุณภาพชวีติของชุมชน

เปา้หมายที เกิดจากโครงการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัย

คะแนน 0.5 3.78 3.93 4.13 4.8 0.0239 ผลกระทบด้านเศรษฐกิจสังคมและคุณภาพชวีติของโครงการบริการ

วชิาการ  ป ี60-62 จ่านวน 34 โครงการ ภาพรวมเฉลี ยเทา่กับ 4.13 

บรรลุ √

(105%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 5 การเปน็ศูนย์รวมแหล่งเรยีนรู้และถ่ายทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมิปญัญา ท้องถิน่ (4 ตัวชี้วัด) 3 1 0 0 0

5.1 การด ารงศิลปวัฒนธรรม ภูมิปญัญาท้องถิน่ และวัฒนธรรมการเกษตร

คะแนน 0.5 100 80 100 5 0.0248 จ่านวนตัวชี้วัดในแผนท่านุบ่ารุงฯ 5 ตัวชี้วัด บรรลุเปา้หมายทัง้หมด 

จ่านวนโครงการที ขับเคลื อน 36 โครงการ งบประมาณ 2.9 ล้านบาท 

(แผ่นดิน 1.9 ล้านบาท เงนิรายได้ 1 ล้านบาท

บรรลุ √

(125%)
คน 0.5 6,127 2500 2527 3.05 0.0151 ประกอบด้วยนักเรียน นักศึกษา บุคลากร และศิษย์เก่า บรรลุ √

(101%)

คน 0.5 407 200 239 3.78 0.0187 กลุม่นักศึกษา นักทอ่งเที ยว บริษัทเอกชนจาก  จนี ญี ปุน่ ไต้หวัน ไนจเีรีย

 เมียนมาร์ เป็นต้น

บรรลุ √

(120%)

5.1.4 ร้อยละของโครงการหรือ

กิจกรรมที มีการบูรณาการเขา้กับ

พันธกิจอื น

โครง

การ

0.5 96.81 80 89.47 4.47 0.0221 จ่านวนโครงการที มีบูรณาการ 34 โครงการ จากโครงการด้านท่านุฯ

ทัง้หมด 38 โครงการ

บรรลุ √

(112%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 6 การบรหิารจัดการสูอ่งค์กรท่ีมีสมรรถนะสูง (High Performance Organization) (15 ตัวชี้วัด) 5 2 2 1 6

5.1.1 ร้อยละความส่าเร็จของตัวชี้วัด

ในแผนท่านุบ่ารุงศิลปวัฒนธรรม

5.1.2 จ่านวนผู้เขา้ชมศูนย์เรียนรู้

วัฒนธรรมอัตลักษณ์วถิีเกษตร วถิีแม่

โจ ้(62-64)

5.1.3 จ่านวนนักศึกษาต่างชาติและ

ชาวต่างชาติที ได้รับการเรียนรู้

ศิลปวัฒนธรรมล้านนา หรือ

วัฒนธรรมการเกษตร

5 คะแนน 
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

คะแนน 0.25 4.01 3.74 4.39 5 0.0124 บรรลุ √

(117%)

6.1.4 ระดับการรับรู้ขอ้มูลขา่วสาร

และทศิทางการพัฒนามหาวทิยาลัย

คะแนน 0.25 3.94 4 4.04 4.04 0.01 ผลการส่ารวจการรับรู้ขอ้มูลขา่วสารของมหาวทิยาลัย ด้านยุทธศาสตร์

 Maejo GO Eco University เทา่กับ 4.04 หรือร้อยละ 80.8

บรรลุ √

(101%)

ร้อยละ 0.25 66.67 60 94.59 5 0.0124  -ขอ้บังคับที ต้องได้รับการทบทวนจ่านวน 31 ฉบับ ปัจจุบันได้

ด่าเนินการแล้ว 30 ฉบับ 

 -ประกาศที ต้องด่าเนินการทัง้หมด 6 ฉบับ ด่าเนินการแล้ว 5 ฉบับ

บรรลุ √

(158%)
คะแนน 0.25 2.89 80 61.11 3.06 0.0076 บรรลุเปา้หมาย 1 ตัวชี้วัด จากทัง้หมด 18 ตัวชี้วัด ตัวชี้วัดที ไม่บรรลุ

เปา้หมายประกอบด้วย ระดับความพงึพอใจของผู้ใชง้านระบบการ

ใหบ้ริการดิจทิัลครบวงจร (Digital Services) บุคลากรสายวชิาการ ร้อย

ละ 80 มีรายวชิาบนระบบเครือขา่ยอนิเทอร์เน็ต จ่านวนนักศึกษาที 

ได้รับการพัฒนาความรู้ความสามารถทางด้านเทคโนโลยีดิจทิัล และ

สังคมชุมชนที ได้รับการถ่ายทอดเทคโนโลยี

ไม่บรรลุ √

(76%)

6.2 มีความม่ันคงทางการเงนิและเติบโตอย่างยัง่ยนื

6.2.2 ระดับความส่าเร็จของแผน

บริหารจัดการทรัพย์สินของ

มหาวทิยาลัย

คะแนน 0.25 3.33 5 5 5 0.0124 ปัจจุบันยังไม่มีแผนบริหารจัดการทรัพย์สินของมหาวทิยาลัยที ชัดเจน 

ปัจจุบันมีเพยีงแผนงานโครงการ จ่านวน 3 โครงการ ด่าเนินการแล้ว

ทัง้หมด

บรรลุ √

6.1.1 ผลการประเมินคุณธรรมและ

ความโปร่งใสในการด่าเนินงานของ

หน่วยงานภาครัฐ (ITA)

6.1.6 ระดับความส่าเร็จของแผน

แม่บทเทคโนโลยีสารสนเทศของ

มหาวทิยาลัย

6.1.5 ร้อยละของระเบยีบขอ้บังคับ

ตามพรบ.เพื อรองรับการเป็น

มหาวทิยาลัยในก่ากับของรัฐ

ผลประเมินระดับ A ผลการประเมินผ่านเกณฑ ์(ร้อยละ 87.78) คะแนน

แยกประเด็นการประเมินตามล่าดับ ดังนี้

การเปิดเผยขอ้มูล 96

ประสทิธิภาพการสื อสาร 91.39

คุณภาพการด่าเนนิงาน 91

การป้องกนัการทุจริต 87.5

การปฏบิัตหินา้ที  84.79

การปรับปรุงระบบการท่างาน 82.29

การใชอ่้านาจ 81.42

การใชง้บประมาณ 77.21

การใชท้รัพย์สนิของราชการ 75.12

การแกไ้ขปัญหาทุจริต 72.74

ปรับ

เกณฑ์

ใหม่ 
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

(100%)

6.2.3 จ่านวนเงนิรายได้จาก

หน่วยงานวสิาหกิจเพิ มขึ้น

ร้อยละ 0.25 5 -14.83 5 0.0025 รายได้จากหน่วยงานวสิาหกิจป ี62 ราว 50 ล้านบาท ป ี63 จ่านวน 43 

ล้านบาท ลดลง 7 ล้าน คดิเป็นร้อยละ 14.83 หน่วยงานที ลดลงต ่าสุด 

คอื IQS (58%) ICAP (51%) หน่วยงานที เพิ มขึ้นมีเพยีงหน่วยงานเดียวคอื

 ศูนย์วจิัยและพัฒนาเกษตรธรรมชาติ เพิ มขึ้น 300%

ไม่บรรลุ √

(-297%)

ร้อยละ 0.25 5 79.78 5 0.0124 บรรลุ √

(1506%)

คะแนน 0.50    3.66 50 49.81 5 0.0248 เงนิกันเหลื อมป ีป ี2562 จ่านวน 197 ล้าน ป ี63 จ่านวน 99 ล้าน ลดลง

 98 ล้าน

บรรลุ √

(100%)

6.2.6 ประสิทธภิาพการด่าเนินงาน

และการใชจ้า่ยงบประมาณ (เงนิ

รายได้)

คะแนน 0.50    4.15 50 69.22 5 0.0249 เงนิกันเหลื อมป ีป ี2562 จ่านวน 81 ล้าน ป ี63 จ่านวน 25 ล้าน ลดลง 

56 ล้าน

บรรลุ √

(138%)

6.2.7 ร้อยละเงนิสะสมที น่าเขา้

กองทุนเงนิสะสมเพื อความมั นคงส่วน

งาน

ร้อยละ 0.75    5 43.66 5 0.0371 ยอดกองทุนและเงนิสะสม ป ี62 จ่านวน 489 ล้านบาท ป ี63 จ่านวน 

702 ล้านบาท เพิ มขึ้น 213 ล้านบาท

บรรลุ √

(873%)

6.3 มีทรัพยากรบคุคลท่ีมีสมรรถนะสูง

6.3.1 ระดับความส่าเร็จของ

แผนพัฒนาบุคลากร

คะแนน 0.25 100 80 87.5 4.38 0.0109 บรรลุเปา้หมาย 7 ตัวชี้วัด จากตัวชี้วัดทัง้หมด 8 ตัวชี้วัด  ตัวชี้วัดที ยังไม่

บรรลุคอื การได้รับรางวัลด้านจริยธรรม จรรยาบรรณ คนดี คนเก่ง 

จากหน่วยงานภายใน และภายนอก

บรรลุ √

(109%)

6.3.2 ร้อยละบุคลากรที ผ่านการ

ทดสอบความสามารถทาง

ภาษาอังกฤษตามเกณฑม์าตรฐานที 

มหาวทิยาลัยก่าหนด

ร้อยละ 0.25 60 54.01 3.40 0.0084 ไม่บรรลุ √

(90%)

6.2.4 รายได้ที เพิ มขึ้นจากหน่วยงาน

พเิศษที ตัง้ขึ้นเพื อบริหารรายได้เพื อ

การเติบโตอย่างยั งยืน (63-64)

รายได้มูลนิธปี ี62 จ่านวน 2 แสนบาท ป ี63 จ่านวน 9.8 แสนบาท 

เพิ มขึ้นราว 80% รายได้จากโครงการมหาวทิยาลัยแม่โจส้่งเสริมการ

ปรลูกผักสวนครัวทั วไทยสูภ้ัย COVID (4.9แสนบาท)  และโครงการผลิต

ซิลเวอร์นาโนต้านภัยเชื้อโรค (4.9แสนบาท)

6.2.5 ประสิทธภิาพการด่าเนินงาน

และการใชจ้า่ยงบประมาณ (เงนิ

อุดหนุนจากรัฐบาล)

บุคลากรที สอบผ่านทัง้หมด 794 คน จากบุคลากรทัง้หมด 1,470 คน

ใหม่ 

5คะแนน 
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ผลป ี2562

(12 เดอืน)

คะแนน รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน การบรรลุ

เปา้หมาย ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต ่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ผล 63

รอบ 12 เดอืน

เปา้หมาย 

63

ประเด็นยุทธศาสตร/์เปา้ประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

คะแนนถ่วง

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

6.3.4 ร้อยละที เพิ มขึ้นของอาจารย์ที 

มีต่าแหน่งทางวชิาการ (Inc. B)

ร้อยละ 1.00 8.68 6 4.14 2.07 0.0206 ไม่บรรลุ √

(69%)

คน 0.25 40 23 1 0.0025 ไม่บรรลุ √

(58%)

6.4 มีสภาพแวดล้อมท่ีเอือ้ต่อการท างานและเปน็สากล

ระดับ 0.25 1 5 4 4 0.0099 ไม่บรรลุ √

(80%)

คะแนน 0.50 5,525 6500 6175 5 0.0248 ไม่บรรลุ √

(95%)

6.4.1 ระดับความส่าเร็จของการ

พัฒนาผังแม่บทของมหาวทิยาลัย

6.4.2 ผลการจัดอันดับ Green 

University ที สูงขึ้นอย่างต่อเนื อง

6.3.5 จ่านวนบุคลากรที ได้รับรางวัล

ด้านจริยธรรม จรรยาบรรณ คนดี คน

เก่งจากหน่วยงานภายในและภายนอก

รางวัลจากภายในมหาวทิยาลัย 7 รางวัล 

ระดับชาติ 7 รางวัล

ระดับนานาชาติ 9 รางวัล

คะแนนภาพรวมการจัดอันดับ Green University 2019 แม่โจไ้ด้ 6,175 

คะแนน สูงขึ้นจากป ี2018 (5,525 คะแนน) ล่าดับที  181 ของโลก ล่าดับ

ที  11 ของประเทศ

อาจารย์ที ยื นขอต่าแหน่งทางวชิาการ 23 คน  ระดับผู้ชว่ยศาสตราจารย์

 18 คน รองศาสตราจารย์ 5 คน จากอาจารย์ที มีคุณสมบัติในการขอ

ก่าหนดต่าแหน่งทางวชิาการ 556 คน

√ ขอ้ 1 มีแผนการด่าเนินงานเพื อจัดท่าผังแม่บทของมหาวทิยาลัย

√ ขอ้ 2 มีผังแม่บทของมหาวทิยาลัยที ครอบคลุมทุกวทิยาเขต

√ ขอ้ 3 มีการวางแผนบริหารจัดการด้านกายภาพของมหาวทิยาลัย ทัง้

ด้านการเรียนการสอน การวจิัยและบริการวชิาการ

√ ขอ้4 มีการด่าเนินการตามแผนบริหารจัดการตามขอ้ 3 ไม่น้อยกวา่

ร้อยละ 80 (ของแผนการด่าเนินงานในป ี61)

× ขอ้ 5 มีฐานขอ้มูลที สนับสนุนการตัดสินใจของผู้บริหาร

ผลปี 61 



สรุปผลการด าเนนิงานตามตัวชีวั้ดในแผนพัฒนาการศึกษาระยะท่ี 12 ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 เป้าหมาย 5 ปี

ภาพรวมการบรรลุเป้าหมาย 92.12 88.30 90.71 81.93 87.71%

มิติท่ี 1 ด้านการผลติบัณฑิต 92.15 89.29 91.47 96.22 87.00%

เปา้ประสงคท์ี ่1.1 นักศึกษามสีมรรถนะในระดับสากล 74.31 84.06 84.36 84.06 76.03%

เปา้ประสงคท์ี ่1.2 บัณฑติมสีมรรถนะในระดับสากล 92.90 93.98 93.98 96.97 88.19%

เปา้ประสงคท์ี ่1.3 ความเขม้แข็งของหลักสูตร คณาจารย์ และสิง่

สนับสนุนการเรียนรู้

100 81.14 99.29 97.14 91.67%

เปา้ประสงคท์ี ่1.4 ยกระดับ Green University Ranking ดา้นการศึกษา 99 86.09 99.68 94.70%

เปา้ประสงคท์ี ่1.5 พัฒนานักศึกษาใหเ้ป็นบัณฑติทีม่คีุณภาพตามอัต

ลักษณ์ทีส่อดคลอ้งกับวสิัยทัศนข์องมหาวทิยาลัย

100 100 93.72 97.79 82.49%

เปา้ประสงคท์ี ่2.1 : มรีะบบการบริหารจัดการทีดู่แล ใหบ้ริการ แก่

บุคลากร นักศึกษาตา่งชาติ

100 85 85 95.31 90.20%

เปา้ประสงคท์ี ่2.2 : มเีครือขา่ยความร่วมมอืทีล่งสูก่ารปฏบิัตจิริงในทุก

กจิกรรมตามพันธกจิ และมผีลส าเร็จในระดับนานาชาติ

100 95 94.33 100 92.95%

เปา้ประสงคท์ี ่2.3 : มฐีานขอ้มูลทุกดา้นทีเ่กีย่วขอ้งกับความเป็น

นานาชาต ิและเผยแพร่อย่างหลายหลายชอ่งทาง เพือ่ใหเ้กดิ Visibility 

ในสังคมอุดมศึกษา

75 80 100 100%

มิติท่ี 2 ด้านการวิจัยและนวัตกรรม 99.71 95.30 95.30 52.23 88.97%

เปา้ประสงคท์ี ่3.1 : ผลงานวจิัยมุง่เนน้ภาคการเกษตรเพือ่ความมัน่คง 

มัง่คัง่และย่ังยืน

100 89 94.18 26.90 94.35%

เปา้ประสงคท์ี ่3.2: ผลงานวจิัยและนวตักรรมทีไ่ดรั้บการยอมรับใน

ระดับนานาชาติ

99.33 100 96.87 77.56 82.82%

มิติท่ี 3 ด้านการบรกิารวิชาการและท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 100 100 100 97.73 91.15%

เปา้ประสงคท์ี ่4.1 : ระบบการบริหารจัดการงานบริการ วชิาการทีด่ ีมี

ประสทิธิภาพ

100 100 100 93.75 81.14%

เปา้ประสงคท์ี ่4.2: เป็นทีพ่ึง่ของประชาชน และมสีว่นร่วมในการ

ยกระดับการพัฒนาความเขม้แข็งของชุมชนตลอดหว่งโซคุ่ณคา่ (Value 

Chain)

100 100 100 93.09%

เปา้ประสงคท์ี ่5.1 : การด ารงศิลปวฒันธรรม ภูมปิัญญาทอ้งถิน่ และ

วฒันธรรมการเกษตร

100 100 100 100 100%

มิติท่ี 4 ด้านการบรหิารจัดการ 71.26 27.56 80.44 64.73 86.07%

เปา้ประสงคท์ี ่6.1: มรีะบบบริหารจัดการทีม่ปีระสทิธิภาพ 100 87.39 88.10 94.10 95.05%

เปา้ประสงคท์ี ่6.2 มคีวามมัน่คงทางการเงนิและเตบิโตอย่างย่ังยืน 66.67 58.33 77.13 20.60 88.57%

เปา้ประสงคท์ี ่6.3 มทีรัพยากรบุคคลทีม่สีมรรถนะสูง 73.73 69.2 88 79.13 76.44%

เปา้ประสงคท์ี ่6.4: มสีภาพแวดลอ้มทีเ่อื้อตอ่การท างานและเป็นสากล 69.23 62.5 56.0 87.5 84.11%

หมายเหตุ : มกีารปรับแผนระยะ 12 ในป ี62

มิติ/เป้าประสงค์ ร้อยละการบรรลุเป้าหมายตามปงีบประมาณ



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

เปา้ประสงค์ที ่1.1 นักศึกษามีสมรรถนะในระดบัสากล

20 2.45 12.25 20 19.2 96 20 45.87 100 50 59.09 100 40 40 59.09 100%

(END)

 - 80 97.67 100 90 95.05 100 80 96.36 100%

(AVG)

5 0 0 5 1 20 4 9 100 9 22 10 45%

(SUM)

60 76 100 70 103 100 90 147 100 80 301 326 100%

(SUM)

4 8.84 100 5 15.64 100 20 19.5 98 25 12.43 50 30 30 12.43 41%

(END)

80 86.9 100 90 83.15 92.39 90 67.94 75 90 77.78 86 90 90 78.94 88%

(AVG)

15 15 100 20 35 15 43%

(SUM)  

80 68 85 75 83.11 100 80 78.01 98 85 81.72 96 90 90 81.72 91%

(END)

เปา้ประสงค์ที ่1.2 บณัฑิตมีสมรรถนะในระดบัสากล

10 6 60.00 10 12 100 15 21 100 20 55 39 71%

(SUM)

80 74.32 92.9 75 71.49 95.32 75 63.5 85 80 70.83 89 80 80 70.83 89%

(END)

3.9 3.87 99.23 3.95 3.89 98 4 4.12 100 4.05 3.95 3.96 100%

(AVG)

1.1.8 ร้อยละของผู้ส ำเร็จกำรศึกษำตำม

ระยะเวลำของหลักสูตร

ร้อยละ

1.2.1 จ ำนวนบัณฑิตทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ ท ำงำน

ในองค์กรระดับนำนำชำติทัง้ในและต่ำงประเทศ 

หรือประกอบอำชีพอิสระในระดับนำนำชำติ 

คน

1.2.2 ร้อยละของบัณฑิตทีม่ีงำนท ำและศึกษำต่อ

ภำยในระยะเวลำ 1 ปี

ร้อยละ

1.1.7 จ ำนวนหลักสูตรระยะส้ันส ำหรับกำร

เรียนรู้ตลอดชีวิต (life long learning

หลักสูตร

1.1.2 ร้อยละของนักศึกษำระดับปริญญำตรี ปี

สุดท้ำยตำมหลักสูตรทีส่อบผ่ำนเกณฑ์กำร

ทดสอบควำมรู้ทำงเทคโนโลยีสำรสนเทศ

ร้อยละ

1.1.3 จ ำนวนรำงวัลทีไ่ด้รับจำกกำรประกวด 

กลุ่มวิชำสหกิจศึกษำ / start up ระดับเครือข่ำย

ขึน้ไป

รำงวัล

1.1.4 จ ำนวนนักศึกษำทุกระดับทีไ่ด้รับรำงวัล

ด้ำนวิชำกำรทีเ่กีย่วข้องกับสำขำวิชำทีเ่รียนใน

ระดับชำติและนำนำชำติ

คน

1.2.3 คุณภำพบัณฑิตทุกระดับกำรศึกษำตำม

กรอบมำตรฐำนคุณวุฒิระดับอุดมศึกษำแหง่ชำติ 

(ควำมพงึพอใจผู้ใช้บัณฑิต)

ร้อยละ

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษำทีม่ีผลกำรสอบ CEFR

 ต้ังแต่ระดับ B1 ขึน้ไป

ร้อยละ

ผลการด าเนินงานตามตวัชี้วดัในแผนพัฒนาการศึกษาระยะที่ 12 ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2560 - 2564

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

1.1.5 ร้อยละของชิน้งำนของนักศึกษำและ

ผู้ส ำเร็จกำรศึกษำระดับบัณฑิตศึกษำทีไ่ด้รับกำร

ตีพมิพเ์ผยแพร่ในระดับนำนำชำติ

ร้อยละ

1.1.6 ร้อยละของนักศึกษำใหม่ตำมแผนกำรรับ

นักศึกษำ

ร้อยละ

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

15,000 13,062 87.08 15,000 13,917 93 15,000 14,904 99 15,000 15,000 13961.00 93%

(AVG)

เปา้ประสงค์ที ่1.3 ความเขม้แขง็ของหลักสูตร คณาจารย์ และสิง่สนับสนุนการเรียนรู้

4.2 4.4 100 4.42 4.04 91.40 1 2 100 2 2 100 3 2 2 100%

(END)

2.75 1.83 66.55 3.01 2.86 95 2.86 2.86 100%

2.72 (END)

2 2 2 2 100 3 3 2 67%

(END)

1 1 100 10 1 10 30 30 100 80 104 100 100 100 104 100%

(END)

2 2 100 3 4 100 5 4 80 6 6 4 67%

0 (END)

2 9 100 5 24 100 10 10 24 100%

1 (END)

24 46 100 30 30 46 100%

(END)

80 93 100 - - - 80 93 100%

(END)

1 1 100 2 4 100 5 5 100 6 6 5 83%

1 (END)

10 14 100 15 21 100 20 20 21 100%

 - (END)

เปา้ประสงค์ที ่1.4 ยกระดบั Green University Ranking ดา้นการศึกษา

1050 1036 99 1100 947 86 950 947 100 1000 1000 947 95%

(END)

1.4.1 จ ำนวนรำยวิชำทีเ่กีย่วข้องกับกำรพฒันำ

ส่ิงแวดล้อมอย่ำงยัง่ยืนทีเ่ปิดสอน (Green U. KPI)

รำยวิชำ

1.3.8 ร้อยละของอำจำรย์ประจ ำทีม่ีคุณสมบัติ

เป็นอำจำรย์ประจ ำหลักสูตร

ร้อยละ

1.3.9 จ ำนวนวำรสำรวิชำกำรของมหำวิทยำลัยที่

ได้รับกำรยอมรับในระดับชำติและนำนำชำติ

เล่ม

1.3.10 จ ำนวนหอ้งปฏบิัติกำรหรือฟำร์ม

มหำวิทยำลัย ทีไ่ด้รับกำรรับรองมำตรฐำน

แหง่

1.3.5 จ ำนวนหลักสูตรนำนำชำติ หลักสูตร

1.3.6 จ ำนวนรำยวิชำทีเ่ปิดสอนเป็น

ภำษำต่ำงประเทศ (ยกเว้นวิชำด้ำนภำษำ)

รำยวิชำ

1.3.7 จ ำนวนหลักสูตรทีม่ีนักศึกษำต่ำงชำติเข้ำ

มำเรียน

เล่ม

1.3.2 ผลกำรประเมินคุณภำพเฉล่ียระดับหลักสูตร ค่ำเฉล่ีย

1.3.2 ผลประเมินตำมเกณฑ์คุณภำพระดับ

หลักสูตร AUN QA  (Inc-A)

ค่ำเฉล่ีย

1.3.3 จ ำนวนหลักสูตรทีไ่ด้รับกำรพฒันำบริหำร

หลักสูตร โดยเกณฑ์ AUN QA

หลักสูตร

1.2.4 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนของบัณฑิตระดับ

ปริญญำตรีทีไ่ด้งำนท ำคร้ังแรก

บำท

1.3.1 ผลกำรประกันคุณภำพภำยในของ

มหำวิทยำลัย (Vision KPI)

ปรับระบบประกันคุณภำพเป็น CUPT ในปี 62

ระดับ



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

เปา้ประสงค์ที ่1.5 พัฒนานักศึกษาใหเ้ปน็บณัฑิตทีม่ีคุณภาพตามอัตลักษณ์ทีส่อดคล้องกับวิสัยทศัน์ของมหาวิทยาลัย

1.5.1 ร้อยละโครงกำรพฒันำนักศึกษำทีม่ี

กำรบูรณำกำรด้ำนทักษะไอที ภำษำ วิชำชีพ 

และทักษะในศตวรรษที ่21

20 65.29 100 80 94.92 100 80 90.48 100 80 80 90.48 100%

62-64 ปรับเปน็

ร้อยละความส าเร็จตามวัตถุประสงค์ของ

โครงการพัฒนานักศึกษาทีม่ีการบรูณาการ

ดา้นทกัษะ ไอท ีภาษา วิชาชพีและทกัษะใน

(END)

1.5.2 ระดับควำมส ำเร็จของแผนกำรจัด

กิจกรรมพฒันำนักศึกษำ

ระดับ 4.5 5

100

4 5 100 80 100 100 80 100 100 80 80 100 100%

62-64 ปรับเปน็

ร้อยละความส าเร็จของตวัชีว้ัดในแผนการจัด

กิจกรรมพัฒนานักศึกษา

ร้อยละ (END)

80 86.4 100 80 96.68 100 80 89.29 100 80 80 90.79 100%

(AVG)

15 16 100 15 11 73 15 18 100 15 61 45 74%

(SUM)

5 11 100 5 10 100 5 61 21 34%

(SUM)

4 3.56 89 4 3.47 87 4 4 3.47 87%

(END)

เปา้ประสงค์ที ่2.1 : มีระบบการบริหารจัดการทีด่แูล ใหบ้ริการ แก่บคุลากร นักศึกษาตา่งชาติ

2 4 100 5 2 40 5 5 100 5 5 5 100%

(END)

5 6 100 10 10 100 15 15 100 20 51 31 61%

(SUM)

80 82 100 80 83.2 100 82 83.2 100 84 85.5 100 86 83 83.48 100%

(AVG)

2.1.2 จ ำนวนแหล่งทุนกำรศึกษำต่ำงประเทศ แหล่งทุน

2.1.3 ร้อยละควำมพงึพอใจของบุคลำกรและ

นักศึกษำแลกเปล่ียนต่อกำรบริหำรจัดกำรและ

โครงสร้ำงพืน้ฐำน บริกำร ส่ิงอ ำนวยควำม

ร้อยละ

1.5.5 จ ำนวนรำงวัลทีศิ่ษย์เก่ำได้รับในระดับชำติ

หรือนำนำชำติ

รำงวัล

1.5.6 ระดับควำมส ำเร็จกำรประเมินผลของ

นักศึกษำทีผ่่ำนกำรใช้ทักษะชีวิตในร้ัว

มหำวิทยำลัยทีม่ีคุณภำพตำมอัตลักษณ์ที่

ระดับ

2.1.1 ระดับควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำนศูนย์

 One Stop Service ด้ำนกำรต่ำงประเทศ

ระดับ

ร้อยละ

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษำทีผ่่ำน

กระบวนกำรพฒันำนักศึกษำ 5 ด้ำนตำมเกณฑ์

มำตรฐำน สกอ. ก่อนส ำเร็จกำรศึกษำ

ร้อยละ

1.5.4 จ ำนวนรำงวัลทีน่ักศึกษำและศิษย์เก่ำได้รับ

ในระดับชำติ หรือนำนำชำติ  62-64 ปรับเปน็

จ านวนรางวัลทีนั่กศึกษาไดร้ับในระดบัชาติ

รำงวัล



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

3700      4,025 100 3670      3,790 100 3630 2949 81 3600 3600 2949 100%

     3,748 (END)

เปา้ประสงค์ที ่2.2 : มีเครือขา่ยความร่วมมือทีล่งสูก่ารปฏบิตัจิริงในทกุกิจกรรมตามพันธกิจ และมีผลส าเร็จในระดบันานาชาติ

8 28 100 9 27 100 30 29 97 35 35 100 40 40 35 88%

(MAX)

3 3 100 3 3 100 4 5 100 4 10 100 5 19 21 100%

(SUM)

4 6 100 4 3 75 4 3 75 5 21 100 5 21 33 100%

(SUIM)

40 55 100 60 117 100 120 244 100 130 146 100 140 562 562 100%

(SUM)

90 116 100 120 142 100 150 151 100 160 161 100 170 738 570 77%

(SUM)

เปา้ประสงค์ที ่2.3 : มีฐานขอ้มูลทกุดา้นทีเ่ก่ียวขอ้งกับความเปน็นานาชาต ิและเผยแพร่อย่างหลายหลายชอ่งทาง เพ่ือใหเ้กิด Visibility ในสังคมอุดมศึกษา

4 3 75 5 4 80 6 19 100 7 7 19 100%

(END)

เปา้ประสงค์ที ่3.1 : ผลงานวิจัยมุง่เน้นภาคการเกษตรเพ่ือความมัน่คง มัง่ค่ังและยัง่ยืน

5 1 20 5 4 80  -  - 5 4 80%

(MAX)

80 72.73 91 80 80 72.73 91%

(AVG)

1.0 2.4 100 1.5 4.49 100 1.7 3.92 100 1.9 2.96 100 2.1 1.92 3.44 100%

(AVG)

0.4 0.64 100 0.5 0.89 100 0.6 1.85 100 0.7 0.89 100 0.8 0.66 1.07 100%

(AVG)

3.1.4 จ ำนวนเงินวิจัยต่ออำจำรย์และนักวิจัย

ประจ ำด้ำนมนุษยศำสตร์และสังคมศำสตร์

แสนบำท

3.1.1 ระดับควำมส ำเร็จของแผนแม่บทกำรวิจัย

ของมหำวิทยำลัย

ระดับ

3.1.2 ระดับควำมส ำเร็จของตัวชีว้ัดในแผน

แม่บทกำรวิจัยของมหำวิทยำลัย

ร้อยละ

3.1.3 จ ำนวนเงินวิจัยต่ออำจำรย์และนักวิจัย

ประจ ำด้ำนวิทยำศำสตร์ฯ

แสนบำท

2.2.4 จ ำนวนนักศึกษำแลกเปล่ียน (Inbound) คน

2.2.5 จ ำนวนนักศึกษำแลกเปล่ียน (Outbound) คน

2.3.1 จ ำนวนฐำนข้อมูล วำรสำรออนไลน์ หรือ

เวบไซต์ของมหำวิทยำลัยทีม่ีควำมเป็นสำกล

ฐำนข้อมูล

2.2.1 จ ำนวนเครือข่ำยควำมร่วมมือกับ

สถำบันกำรศึกษำในต่ำงประเทศทีเ่ข้มแข็ง และ

มีกิจกรรมร่วมกัน (Vision KPI)

เครือข่ำย

2.2.2 จ ำนวนอำจำรย์/นักวิจัยแลกเปล่ียน 

(Inbound)

คน

2.2.3 จ ำนวนอำจำรย์/นักวิจัยแลกเปล่ียน 

(Outbound)

คน

2.1.4 ระดับกำรยอมรับของมหำวิทยำลัยใน

ระดับนำนำชำติ

ระดับ



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

5 39.34 100 5 35.93 100 6 103.61 100 6 -22.24 -371 6 22.35 39.16 100%

(AVG)

60 82.88 100 62 56.64 91 65 75.47 100 70 65 71.66 100%

(AVG)

35 35.11 100 36 43.08 100 45 39.56 88 45 30.64 68 50 44.23 37.10 84%

(AVG)

1 3 100 1 2 100 5 11 100 4 13 100 3 3 13 100%

(END)

เปา้ประสงค์ที ่3.2 ผลงานวิจัยและนวัตกรรมทีไ่ดร้ับการยอมรับในระดบันานาชาติ

10 9.8 98 12 12.11 100 15 12.65 84 16 11.83 74 16.35 11.60 71%

(AVG)

57.07 33.89 34.21 100 35 39.38 100 40 35.07 88 40 41 36.22 88%

(AVG)

- - - -

14.15 -

10 54.4 100 55 109.65 100 75 83.45 100 80 65 109.65 100%

8.81 (MAX)

15 27 100 15 36 100 15 41 100 15 7 47 15 71 111 100%

(SUM)

26 9 35 28 44 9 20%

(SUM)

6 11 100 12 47 100 13 23 100 25 38 100 27 65 119 100%

(SUM)

3.51 3.89 100 3.81 NA 3.51 4.1 100 4 4 4.1 100%

(MAX)

3.2.7 ผลกำรประเมินผลกระทบด้ำนเศรษฐกิจ

และสังคมจำกผลงำนวิจัยต่อชุมชน

ระดับ

3.2.5 จ ำนวนรำงวัลทีไ่ด้รับจำกผลงำนวิจัย 

(ระดับชำติ)

รำงวัล

3.2.5 จ ำนวนรำงวัลทีไ่ด้รับจำกผลงำนวิจัย 

(ระดับนำนำชำติ)

รำงวัล

3.2.6 จ ำนวนผลงำนวิจัยทีย่ืน่ขอจดสิทธิบัตร/

อนุสิทธิบัตร

ผลงำน

3.2.2 ร้อยละของผลงำนวิจัยทีไ่ด้รับกำรตีพมิพ์

เผยแพร่ในวำรสำรระดับชำติหรือนำนำชำติ

ร้อยละ

3.2.3 ร้อยละของผลงำนวิจัยทีม่ีกำรน ำเสนอใน

ระดับชำติหรือนำนำชำติ

ร้อยละ

3.2.4 ร้อยละของบทควำมวิจัยหรืองำน

สร้ำงสรรค์ทีไ่ด้รับกำรอ้ำงอิง (Citation) ใน 

(Refereed journal หรือในฐำนข้อมูลระดับ

ร้อยละ

3.1.7 ร้อยละของอำจำรย์และนักวิจัยประจ ำทีม่ี

ผลงำนวิจัยต่อจ ำนวนอำจำรย์และนักวิจัย

ประจ ำทัง้หมด

ร้อยละ

3.1.8 จ ำนวนหน่วยวิจัย/ศูนย์ควำมเป็นเลิศ ทีม่ี

กำรบูรณำกำรข้ำมศำสตร์ทีมีศักยภำพส่ง

ผลกระทบต่อเศรษฐกิจและสังคม โดยเน้นด้ำน

หน่วย/ศูนย์

3.2.1 ร้อยละของผลงำนวิจัยหรืองำนสร้ำงสรรค์

ทีน่ ำไปใช้ประโยชน์แก่หน่วยงำนภำยนอกอย่ำง

เป็นรูปธรรมและมีกำรรับรองกำรใช้ประโยชน์

ร้อยละ

3.1.5 ร้อยละของงบประมำณวิจัยทีเ่พิม่ขึน้ ร้อยละ

3.1.6 ร้อยละโครงกำรวิจัยทีส่อดคล้องกับ

ยุทธศำสตร์กำรพฒันำมหำวิทยำลัย GO. Eco. U.

ร้อยละ
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แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

เปา้ประสงค์ที ่4.1 ระบบการบริหารจัดการงานบริการ วิชาการทีด่ ีมีประสิทธิภาพ

10 100 100 5 204 100 5 10.63 100 5 104.88 100%

(AVG)

10 22.84 100 40 50 22.84 46%

(SUM)

4 3 75 5 5 3 60%

(MAX)

5 5 100 5 5 100 5 5 100 5 5 5 100%

(MAX)

10 23 100 20 26 100 25 27 100 30 30 27 100%

(END)

เปา้ประสงค์ที ่4.2 เปน็ทีพ่ึ่งของประชาชน และมีส่วนร่วมในการยกระดบัการพัฒนาความเขม้แขง็ของชมุชนตลอดหว่งโซ่คุณค่า (Value Chain)

20 24 100 24 24 100 27 29 100 30 30 29 97%

15 (END)

200 333 100 300 305 100 400 413 100 500 500 413 83%

(MAX)

3.51 3.73 100 3.61 3.78 100 3.93 4.13 100 4.03 4.03 4.13 100%

(MAX)

เปา้ประสงค์ที ่5.1 : การด ารงศิลปวัฒนธรรม ภมูิปญัญาทอ้งถ่ิน และวัฒนธรรมการเกษตร

5.1.1 ระดับควำมส ำเร็จของแผนท ำนุบ ำรุง

ศิลปวัฒนธรรม

ระดับ 5 5 100 4 5 100 80 100 100 80 100 100 80 80 100 100%

62-64 ปรับเปน็

ร้อยละความส าเร็จของตวัชีว้ัดในแผนท านุ

บ ารุงศิลปวัฒนธรรม

ร้อยละ (MODE)

5 5 100  -  -  - 5 5 100%

(END)

5.1.2  ระดับควำมส ำเร็จในกำรพฒันำเรียนรู้

วัฒนธรรม อัตลักษณ์วิถีเกษตร วิถีแม่โจ้

ระดับ

4.2.1 จ ำนวนแหล่งเรียนรู้ด้ำนเกษตรอินทรีย์

ของมหำวิทยำลัย

แหง่

4.2.2 จ ำนวนเกษตรกรทีเ่ข้ำร่วมเครือข่ำย

เกษตรอินทรีย์มหำวิทยำลัยแม่โจ้

ครัวเรือน

4.2.4 ผลกระทบด้ำนเศรษฐกิจ สังคม และ

คุณภำพชีวิตของชุมชนเป้ำหมำย ทีเ่กิดจำก

โครงกำรบริกำรวิชำกำรของมหำวิทยำลัย

ระดับ

4.1.3 ระดับควำมส ำเร็จของกำรจัดท ำแผน

แม่บทบริกำรวิชำกำรของมหำวิทยำลัย

ระดับ

4.1.4 ระดับควำมส ำเร็จในกำรพฒันำระบบ

บริหำรจัดกำรโครงกำรบริกำรวิชำกำรของ

มหำวิทยำลัย

ระดับ

4.1.5 จ ำนวนองค์ควำมรู้ด้ำนกำรเกษตรทีไ่ด้รับ

กำรยอมรับในระดับนำนำชำติ (Vision KPI)

เร่ือง

4.1.1 ร้อยละงบประมำณบริกำรวิชำกำร (ทัง้งบ

แผ่นดินและรำยได้) ทีเ่พิม่ขึน้ (KPI ปี 60เฉพำะ

งบแผ่นดิน)

ร้อยละ

4.1.2 จ ำนวนเงินรำยได้จำกกำรใหบ้ริกำรวิชำกำร ระดับ



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

 -  - 2000 6,127 100 2500 2527 100 3000 7500 8654 100%

(SUM)

50 100 121 100 150 407 100 200 239 100 250 750 767 100%

(SUM)

50 60 71.87 100 75 96.81 100 80 89.47 100 85 72.37 86.05 100%

(AVG)

เปา้ประสงค์ที ่6.1: มีระบบบริหารจัดการทีม่ีประสิทธิภาพ

3 3.67 100 3.7 3.85 100 3.72 4.01 100 3.74 4.39 100 3.76 3.72 3.98 100%

(AVG)

3 4.71 100 4.73 NA  - 4.75 4.73 4.71 99.58%

 - (AVG)

3.6 4 100 3.7 3.8 3.8 4 100%

3.56 3.26 (END)

3.85 3.92 100 3.95 3.94 100 4 4.04 100 4.05 4.05 4.04 100%

(END)

60 30.36 50.6 100 66.67 67 60 94.59 100 100 100 94.59 95%

(MAX)

77 76.2 98.96 78 57.8 74 80 61.11 76 80 80 61.11 76%

(END)

เปา้ประสงค์ที ่6.2 มีความมัน่คงทางการเงินและเตบิโตอย่างยัง่ยืน

3 2 66.67 4 2 50 5 4 80  -  - 5 4 80%

(END)

4 1 25 5 3.33 67 5 5 100 5 5 4 80%

2 (MODE)

2 2 100 5 3 60  -  - 5 3 60%

(END)

6.2.3 ระดับควำมส ำเร็จในกำรจัดต้ังมูลนิธิ

พฒันำมหำวิทยำลัยแม่โจ้

ระดับ

6.1.6 ระดับควำมส ำเร็จของแผนแม่บท

เทคโนโลยีสำรสนเทศของมหำวิทยำลัย

ระดับ

6.2.1 ระดับควำมส ำเร็จของกำรพฒันำระบบ

สำรสนเทศเพือ่กำรบริหำรจัดกำรทรัพย์สินและ

กำรคลัง

ระดับ

6.2.2 ระดับควำมส ำเร็จของแผนบริหำรจัดกำร

ทรัพย์สินของมหำวิทยำลัย

ปี 62 ปรับเกณฑ์เป็นร้อยละควำมส ำเร็จของแผน

ระดับ

6.1.3 ค่ำเฉล่ียควำมส ำเร็จของแผนปฏบิัติกำร

ประจ ำปีของมหำวิทยำลัย

ค่ำเฉล่ีย

6.1.4 ระดับกำรรับรู้ข้อมูลข่ำวสำรและทิศ

ทำงกำรพฒันำมหำวิทยำลัย

ระดับ

6.1.5 ร้อยละของระเบียบข้อบังคับตำม พ.ร.บ.

เพือ่รองรับกำรเป็นมหำวิทยำลัยในก ำกับของรัฐ

ร้อยละ

5.1.5 ร้อยละของโครงกำรหรือกิจกรรมทีม่ี

กำรบูรณำกำรเข้ำกับพนัธกิจอืน่

ร้อยละ

6.1.1 ผลกำรประเมินคุณธรรมและควำมโปร่งใส

ในกำรด ำเนินงำนของหน่วยงำนภำครัฐ (ITA)

ระดับ

6.1.2 ผลกำรประเมินผู้บริหำรมหำวิทยำลัย ค่ำเฉล่ีย

5.1.3 จ ำนวนผู้เข้ำชมศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมอัต

ลักษณ์วิถีเกษตร วิถีแม่โจ้

คน

5.1.4 จ ำนวนนักศึกษำต่ำงชำติและชำวต่ำงชำติที่

ได้รับกำรเรียนรู้ศิลปวัฒนธรรมล้ำนนำ หรือ

วัฒนธรรมกำรเกษตร

คน



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

 -  -  - 5 79.78 100 10 10 79.78 100%

(AVG)

- - 5 30.36 100 5 -14.83 -297 5 5 7.77 100%

(AVG)

- - 5 3.66 73 50 49.81 100 5 5 26.74 100%

(AVG)

- - 5 4.15 83 50 69.22 100 5 5 36.69 100%

(AVG)

เปา้ประสงค์ที ่6.3 มีทรัพยากรบคุคลทีม่ีสมรรถนะสูง

6.3.1 ระดับควำมส ำเร็จของแผนพฒันำบุคลำกร ระดับ 5 5 100 80 72.2 90.25 80 100 100 80 87.5 100 80 80 86.57 100%

61-64 ปรับเปน็

ร้อยละความส าเร็จของตวัชีว้ัดในแผนพัฒนา

บคุลากร

ร้อยละ (MODE) (AVG)

ร้อยละ 80 69.25 86.56 69 69.25 100%

ระดับ (END)

ระดับ 3 3 100 3 3 100%

(END)

6.3.3 ร้อยละของอำจำรย์ปริญญำโททีไ่ปศึกษำ

ต่อและจบตรงตำมระยะเวลำของหลักสูตร

50 0 0.00 80 41.66 52 80 20.83 26%

62-69 ปรับเปน็

ร้อยละของอาจารย์ปริญญาโททีไ่ปศึกษาตอ่

และจบตรงตามแผนการคาดว่าจะส าเร็จ

การศึกษา

(AVG)

20 9.49 47.45 6 12.15 100.00 6 8.68 100 6 4.14 69 6 6 8.62 100%

(AVG)

ร้อยละ

6.3.4 ร้อยละทีเ่พิม่ขึน้ของอำจำรย์ทีม่ีต ำแหน่ง

ทำงวิชำกำร

ร้อยละ

6.2.6 ประสิทธิภำพกำรด ำเนินงำนและกำรใช้

จ่ำยงบประมำณ (เงินอุดหนุนจำกรัฐบำล)

ระดับ

6.2.7 ประสิทธิภำพกำรด ำเนินงำนและกำรใช้

จ่ำยงบประมำณ (เงินรำยได้)

ระดับ

6.3.2 ร้อยละของบุคลำกรทีไ่ด้รับกำรพฒันำตำม

เส้นทำงกำรพฒันำ (Training roadmap) ที่

มหำวิทยำลัยก ำหนดและน ำควำมรู้ไปใช้

ประโยชน์ในกำรพฒันำงำน

62-69 ปรับเปน็
6.3.3 ระดับควำมส ำเร็จของแผนพฒันำด้ำน

ภำษำอังกฤษของบุคลำกร

6.2.4 รำยได้ทีเ่พิม่ขึน้จำกหน่วยงำนพเิศษที่

ต้ังขึน้เพือ่บริหำรรำยได้เพือ่กำรเติบโตอย่ำงยัง่ยืน

ร้อยละ

6.2.5 จ ำนวนรำยได้จำกหน่วยงำนวิสำหกิจที่

เพิม่ขึน้

ร้อยละ



64 เปา้หมาย ผลงาน % 

แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ แผน ผล ร้อยละ NA การบรรลุ

ภาพรวม 88%

ตวัชีว้ัด

หน่วยนับ เปา้หมาย/ผลการด าเนินงาน

60 61 62 63

เทยีบแผน/ผล 5 ปี

92.12 88.30 90.71 81.93

60 54.01 90 70 65 54.01 83%

(AVG)

40 23 58 50 90 23.00 26%

(SUM)

เปา้ประสงค์ที ่6.4: มีสภาพแวดล้อมทีเ่อ้ือตอ่การท างานและเปน็สากล

4 1 25 5 1 20 5 4 80 5 5 4 80%

(MODE) (END)

6.4.2 ผลกำรจัดอันดับ Green University ที่

สูงขึน้อย่ำงต่อเนือ่ง

อันดับ 13 9

69.23

8 9 100 6000 5,525 92 6500 6175 95 7000 7000 6,175 88%

62-64 ปรับเปน็

ผลคะแนนการประเมิน Green University 

Ranking ของมหาวิทยาลัย

คะแนน (END)

6.4.1 ระดับควำมส ำเร็จของกำรพฒันำผังแม่บท

ของมหำวิทยำลัย

ระดับ

6.3.5 ร้อยละบุคลำกรทีผ่่ำนกำรทดสอบ

ควำมสำมำรถทำงภำษำอังกฤษตำมเกณฑ์

มำตรฐำนทีม่หำวิทยำลัยก ำหนด

ร้อยละ

6.3.6 จ ำนวนบุคลำกรทีไ่ด้รับรำงวัลด้ำน

จริยธรรม จรรยำบรรณ คนดี คนเก่งจำก

หน่วยงำนภำยในและภำยนอก

ร้อยละ




